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A debreceni kereskedelmi beteg- 
segélyzö pénztár sorsa

a Hajduföld számára irta: dr Homonnay Tivadar országgyűlési képviselő
A „Tiszántúli Hírlap“ december 

hó 3.-i számában a „Kereskedelmi 
Betegsegélyző Pénztár“ működésé­
re vonatkozóan oly közlemény je­
lent meg. amelyben kifejtettek sze­
rint a Debreceni Kereskedelmi Be­
tegsegélyző Pénztár 1928. évi ja­
nuár hó 1-ével megszűnik.

Minthogy a debreceni kereskedel­
mi érdekeltség annak idején engem 
kért fel arra, hogy betegsegélyző 
pénztáruk érdekében eljárjak és fel­
kérésükre az illetékes tényezőkkel 
ez ügyben több ízben tárgyaltam is, 
sőt küldöttséget is vezettem a Nép­
jóléti és Munkaügyi Miniszter Úr­
hoz, indokoltnak látom, hogy az 
1927. évi XXL t.-c. által létesített
helyzetről a debreceni kereskedel­
mi érdekeltséget a tényeknek meg­
felelő helyzetről objektíve tájékoz­
tassam.

Az ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak kötelező biztosításáról szóló 
első törvényjavaslatban valóban oly 
rendelkezés volt, amely szerint a 
Debreceni Kereskedelmi Betegse­
gélyző Pénztár teljesen megszűnik. 
A Debreceni Kereskedelmi Betegse­
gélyző Pénztárnál érdekeltek felké­
rése alapján történt eljárásaim, va­
lamint a Népjóléti Miniszter Úrhoz 
vezetett küldöttség által előterjesz­
tett kérelem eredményeként a Mi­
niszter Ur ígéretet tett, hogy a tör­
vényjavaslat sérelmezett szakaszán 
változtatni fog és az eredményes 
munkásságra visszatekintő Debrece­
ni Kereskedelmi Betegsegélyző Pénz > 
tár további működését lehetővé fog­
ja tenni.

A Miniszter Ur az ígéretének min­
denben eleget tett. Nevezetesen bár 
a jelenleg fennálló 35 kerületi mun­
kásbiztositó pénztár közül 13 kerü­
leti pénztárt megszüntetett, illetőleg 
azokat kirendeltségekké szervezte 
át, mégis az 1927. évi XXL t.-c.-ben 
a Debreceni Kereskedelmi Betegse­
gélyző Pénztárra vonatkozóan oly 
rendelkezést vétetett fel, amelynek 
folyományaként a lényeg: neveze­
tesen az, hogy a debreceni kereske­
delmi alkalmazottak betegsegélye- i 
zésével kapcsolatos kérdések inte- , 
zése nem vonatott el az érdekeltsé­
gek befolyása alól, tovább is érintet­
lenül hagyatott. !

A Debreceni Kereskedelmi Beteg­
segélyző Pénztár ugyanis az 1907. ■ 
évi XIX. t.-c., illetőleg az ezt kiegé­
szítő pótló és módosító törvényes 
rendelkezések értelmében jelenleg is j 
az Országos Munkásbiztositó Pénz­
tár helyi szerveként működik s e i 
pénztárra alkalmazandók mindazok 
a szabályok, amelyek a kerületi 
munkásbiztositó pénztárakra érvé­
nyesek. Az 1927. évi XXL t.-c. 92. 
§-ában kimondja, hogy „az e tör­
vénnyel szabályozott betegségi es 
baleseti biztosítást az Országos 
Munkásbiztositó Intézet teljesíti, a 
mely feladatait részint a központ- I 
ban, részint helyiszervei utján vég- 
zi. Helyiszervei az intézet kerületi 

és vállalati pénztárai ; helyiszerve 
továbbá a Debreceni Kereskedelmi 
Betegsegélyző Pénztár is.“ A tör­
vény idézett rendelkezése tehát ki­
fejezetten fenntartja s éppen úgy az 
Országos Munkásbiztositó Intézet 
helyi szervei közzé sorozza a Deb­
receni Kereskedelmi Betegsegélyző 
Pénztárt, mint a kerületi munkásbiz­
tositó pénztárakat s ezek között a 
debreceni kerületi pénztárt is. A kép 
viselőház munkásügyi, igazszágügyi

A magyar főiskolai ifjúság lelkes hódolattal ünnepelte 
Magyarország Nagyurát

A baj tárai egyesületek impozáns felvonulása a Kormányzó névnapján, ünnepelt az egész 
ország ifjúsága

(Hajduföld tudósítójától.) A ma­
gyar főiskolai diákság mindenkor 
mély hódolattal, állandóan fokozódó 
lelkesedéssel és rajongó szeretettel 
viseltetik vitéz Nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország Nagyura 
iránt s azokban az ünneplésekben, 
amelyeket minden évben a Kor­
mányzó névünnepén rendeznek, I 
nemcsak a magyar diákság, hanem I 
az egész keresztyén magyar társa- | 
dalomnak is változatlan hűsége és 
ragaszkodása nyilvánul meg.

A nacionalizmus szent jelében 
tömörült főiskolai diákság az idén 
is, december 5-én hódolatteljesen 
ünnepete a Nagyurat. A Turul Szö­
vetség debreceni kerületének Ár­
pád-. Csaba-, Festetich- és Wer- 
bőczy-Bajtársi Egyesületei hétfőn 
délután háromnegyed 5 órakor 
mintegy nyolcszázan impozáns fel- I 
vonulást rendeztek fáklyákkal és I 
lampionokkal. A hatalmas menet a | 
Kormányzó lelkes éltetése és haza­
fias dalok éneklése közben haladt a 
város főbb útvonalain, a Piac- és 
Deák Ferenc-utcán, majd megke­
rülve a Petöfi-teret, a Hunyadi­
utcába kanyarodott 
Anna-. Batthyányi-

be s a Szent ; 
és Kossuth- i

A fővárosi ifjúság hódolata
Budapest, dec. 5. A fővárosi egye­

temi ifjúság fáklyás és lámpionos 
menetben vonult fel a várba nagy­
bányai vitéz Horthy Miklós, Magyar 
ország Kormányzója elé. akit név­
napjának előestéjén üdvözölt. Az 
egyetemi ifjak az egyes karon gyü­
lekeztek bajtársi egyesületeikbe tö­
mörülve s az egyetemi térre vonul­
tak. Itt alakult meg a menet, mely­
nek élén gróf Teleky Pál, Rohringer 
Sándor műegyetemi tanár stb. vol­
tak. A Lánchídon és a Hunyadi Já- 
nos-uton vonultak fel a várba.
A várpalota udvarán állott fel a me­
netoszlop, inig a nagyközönség a 
várpalota udvarát köralakban fog­
lalta el. 6 órakor kigyultak a várpa­
lota lámpái és

megjelent a Kormányzó csa­
ládjával,

Koós Miklós őrnagy, szolgálattevő 

és pénzügyi bizottsága a törvényja­
vaslat előterjesztésekor a képvise­
lőházhoz tett együttes jelentésében 
a 92. §. idézett rendelkezéséhez oly- 
értelmü indokolást fűzött, miszerint 
a bizottság „nem zárkózhatott el a 
debreceni kereskedelmi érdekeltsé­
geknek, még pedig mind a munka­
adóknak, mind a biztosítottaknak at­
tól a kérésétől, hogy ez. a pénztár 
(Debreceni Kereskedelmi Betegse- 
gélyző Pénztár) mint az Országos 
Munkásbiztositó Pénztár helyiszer­
ve tovább is fennmaradjon.“

Ha valaki csupán az idézett ren­
delkezését ismeri a törvénynek, már 
sem állíthatja azt. hogy a Népjóléti 
és Munkaügyi Miniszter ígéretét nem 

utcákon át ismét a Piac-utcára ért 
ki.

Az impozáns felvonulást ónody 
Jenő helyettes kerületi Turul vezér 
s az egyes bajtársi egyesületek ve­
zérei vezették. Amikor a menet a 
Piac-utcán a Hajduföld szerkesztő­
sége elé ért, kitörő lelkesedéssel él­
jenezte meg a magyar ifjúság sajtó1- 
orgánumát, majd tovább haladva, 
a Debreceni Független Újság s az 
Arany Bika előtt, ahol tudvalevőleg 
a „Tiszántúli Hírlap“ és a „Debre­
cen“ van, elkeseredett „abeug“ ki­
áltásokkal fakadt ki a liberális sajtó 
ellen.

Ezután tovább menve szüntele­
nül éltették Magyarország Nagy­
urát és a keresztyén Magyarorszá­
got. Jellemző az ifjúság izzó, lán­
goló lelkesedésének magával ra­
gadó hatalmas erejére, hogy ezen 
az estén még a debreceniek közöm­
bössége is felolvadt s lélekben 
együtt ünnepelte az Államfőt a lel­
kes ifjúsággal.

A debreceni helyőrség is kivette 
a részét a Kormányzó ünnepelteté- 
séből és hétfőn este háromnegyed 

a város főbb útvonalainkilenckor
zenés takaródét rendezett.

szárnysegéd kíséretében. Az állam­
főt háromszoros éljennel fogadták, 
miután az Országos Dalosszövetség 
énekkara elénekelte a Himnuszt. — 
Marcell Mihály, az Országos Diák­
szövetség h. tanárelnöke a követ­
kező beszéddel üdvözölte a Kor­
mányzót :

A magyar főiskolai ifjúság szine- 
virága áll sorfalat s hódoló tisztelet­
tel hajtunk fejet az ország Kor­
mányzója előtt. Égő fáklyát a ke­
zünk, tüzet hord a lelkünk. A tüzek 
természetéből következik, hogy vagy 
szétszáguldanak, vagy átalakulnak. 
Minden azon múlik, hogy van-e ti- ■ 
táni kéz, amely megfékezi és te- I 
remtő munkára szorítja a tüzek ha- | 
talmát. A magyar ifjúság azért hoz­
ta ma fel a várba lelkének szimboli­
kusan lobogó lángját. hogy meg­
hajtsa Föméltóságod magas színe 

tartotta meg, illetőleg, hogy a tör­
vény rendelkezései értelmében a Ke­
reskedelmi Betegsegélyző Pénztár 
megszűnnék.

De a törvénynek nemcsak az idé­
zett, de az alábbiakban ismertetett 
egyéb rendelkezései is minden két­
séget kizáróan azt bizonyítják, hogy 
a Debreceni Kereskedelmi Betegse­
gélyző Pénztár a törvény hatályba­
lépése után is éppen úgy az Orszá­
gos Munkásbiztositó Intézet helyi 
szerveként fejti ki tevékenységét, 
mint jelenleg, vagyis a törvény ha­
tálybalépése előtti jogállapot 
mellett.
(Folytatása a 2-ik oldalon)

előtt. Ez pedig azt jelenti, hogy 
ez az Ifjúság a lélek lobogó 
látsgját a nemzet érdekében, de 
mindenkor legfőbb irányítás 
mellett akarja érvényesíteni.

A magyar ifjúság hódoló lélekkel 
mond istenáldást, üdvözlő szavakat. 
Névnapi ajándékul pedig lelkének 
lobogó lángját helyezi az ország 
Kormányzója elé, hogy ezzel a ré­
széről adható legszentebb és legna­
gyobb ajándékkal szolgálhassa Fő­
méltóságod és a haza jövőjét. Isten 
éltesse !

A Kormányzó válasz*
Az ifjúság háromszoros éljennel 

ünnepelte a Kormányzót, aki a kö­
vetkező beszéddel válaszolt :

A magyar ifjúság nevében hoz­
zám intézett üdvözlő szavakat, ame­
lyekből ragaszkodástok látóin, me­
legen köszönöm. A szavak élénk 
visszhangot keltenek keblemben, 
mert úgy nekem, mint a kormány­
nak minden igyekezete arra irányul 
és irányult mindig, hogy megköny- 
nyitse a magyar ifjúságnak kemény 
küzdelmét és megkönnyítse azt az 
utat, amely a tudáson át a nemzet 
jobb jövője felé vezet.

A modern kor társadalmi be­
tegségének leghatásosabb gyógy­

szere a nemzeti szellem.
Vezekelni kell a múlt némely esemé­
nyeiért. de haladunk a magyar jovo 
felé. Ezért mindenki dolgozzék a 
haza és fajunk igazi szeretetétöl át­
hatva abban az irányban, melyet 
nekik a sors megjelölt. Ezt a gondo­
latot minden más érzésnek, vagy 
érdeknek fölébe kell helyezni, csak 
ezen az alapon tudunk mindnyáján 
tömörülni minden nyílt es felforgató 
szándékkal szemben. Jöjjön ez bár­
mely oldalról. Büszkén elmondhat­
juk, hogy az öntudatos nemzeti 
szellem az, amely becsületet szerez 
cs szerzett hazánknak. Ennek letv- 
teménye és jövője a magyar ifjúság.

Háromszoros éljennel fogadta az 
ifjúság a Kormányzó szavait, aki 
külön kihallgatáson fogadta az ifjú­
ság vezetőit és megköszönte nekik 
megjelenésüket.
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(A cikk elejét lásd az első 
oldalon)

Mindenekelőtt hangsúlyozzuk, - 
’ogy a törvény 94. §-a értelmében 

azt. hogy kik tartozzanak a törvény 
rendelkezései szerint betegség ese­
tére kötelezöleg biztositandók közül 
a Debreceni Kereskedelmi Betegse- 
gelyzö Pénztár kötelékébe, az Or­
szágos Munkásbiztositó Intézet alap 
szabálya határozza meg. Nyilvánva­
ló, hogy tagjai csak létező testüle­
tek lehetnek, tehát a Debreceni Ke­
reskedelmi Betegsegélyző Pénztár­
nak a törvény hatálybalépése után is 
mind jogilag, mind ténylegesen lé­
teznie kell, minélfogva tagjai nem 
olvadhatnak be a debreceni kerületi 
pénztár tagjainak sorába. Az Orszá­
gos Munkásbiztositó Intézetnek a 
törvény hatálybalépését követő első 
alapszabálya ugyan még nem ada­
tott ki az erre illetékes Népjóléti Mi­
niszter Ur által, mégis meg kell 
nyugtatnunk az érdekeltek és érdek­
lődők táborát, hogy a Debreceni Ke­
reskedelmi Betegsegélyző Pénztár­
nál biztositandók körének meghatá­
rozása tekintetében aggodalomra 
nincsen ok, mert az 1928. évi január 
hó l-től a szóbanforgó pénztárnál 
biztositandók száma csökkenni nem, 
sőt a bérhatár felemelése folytán 
előreláthatóan gyarapodni fog.

A törvény értelmében az Orszá­
gos Munkásbiztositó Intézet tagjai­
ból alakuló testület és a törvény, va­
lamint alapszabálya által hatásköré­
be utalt ügyeket önkormányzati ala­
pon intézi. Az önkormányzat szer­
vezeti felépítésének tüzetes ismerte­
tése a Debreceni Kereskedelmi Be­
tegsegélyző Pénztár jogi helyzeté­
nek megvilágítása céljából szükség­
telen, azonban rá kell mutatnunk 
arra, hogy a törvény rendelkezései 
értelmében az Országos Munkásbiz­
tositó Intézet minden egyes helyi­
szervénél külön önkormáhyzati 
szerv : az ti. n. választmány műkö­
dik.

Kétségtelen, hogy az, esetben, ha 
a Kereskedelmi Betegsegélyző Pénz 
tár megszűnnék, illetőleg beolvadna 
a debreceni keiületi pénztárba, úgy 
a Debreceni Kereskedelmi Betegse­
gélyző Pénztár külön választmány­
nyal nem rendelkezhetne. Ezzel 
szemben a valóság az, hogy a Deb­
receni Kereskedelmi Betegsegélyző 
Pénztár külön választmánnyal bir a 
törvény szerint, melynek tagjait és 
póttagjait a Debreceni Kereskedelmi 
l iettgsegélyző Pénztár kötelékébe 
tartozó munkaadók és munkaválla­
lók saját kebelükből választják.

A törvény és az Országos Mun­
kásbiztositó Intézet alapszabálya ér­
telmében a helyi szervek választmá­
nyának hatáskörébe utalt azokat az 
ügyeket tehát, amelyek a Debreceni 
Kereskedelmi Betegsegélyző Pénz­
tár kötelékébe tartozó munkaadókat 
és munkavállalókat érintik, kizáró­
lag a Kereskedelmi Pénztár kötelé­
kébe tartozó munkaadók és munka­
vállalókból alakuló választmány 
fogja intézni s e választmánynak 
csupán annyiban van köze a kerü­
leti munkásbiztositó pénztár vá­
lasztmányához, amennyiben e vá­
lasztmány és 
mány elnökének személye 
azaz mindkét választmány 
debreceni kerületi pénztár 
tője.

Az ügyvezető, illetőleg 
mányi elnök, valamint a tisztviselői 
kar közössége a Debreceni Keres­
kedelmi Betegsegélyző Pénztárnak 
az Országos Munkásbiztositó inté­
zet önkormányzatában elfoglalt jog­
állását nem érinti, mert a Debre­
ceni Kereskedelmi Betegsegélyző

Pénztár működését a kizárlag az 
ezen pénztár kötelékébe tartozó 
munkaadók és biztosítottak által 
saját kebelükből választott választ­
mány irányítja az érvényben levő 
törvényes rendelkezéseknek meg­
felelően, mig a tisztviselői karra az 
ügyvitel ellátásának, az önkormány 
zati szerv, rendelkezései végrehaj­
tásának kötelezettsége hárul.

A törvény értelmében az Orszá­
gos Munkásbiztositó Intézet ügyvi­
telét úgy a központban, mint a helyi 
szerveknél, tehát a Debreceni Ke­
reskedelmi Betegsegélyző Pénztár­
nál is a népjóléti miniszter, illetőleg 
az államfő által kinevezett közhi­
vatalnokok látják el, tehát annak 
gyakorlati jelentősége és előnye, 
hogy a kerületi és kereskedelmi 
pénztár ügyvezetői, illetőleg vá­
lasztmányi elnökei teendőit ugyan­
az a személy látja el, megnyilvánul 
abban, hogy amiként az Országos 
Munkásbiztositó Intézet központja 
és a Budapesti Kerületi Pénztárhoz 
szolgálattételre beosztott személy­
zet főnöke az Intézet vezérigazga­
tója, úgy a Debreceni Kereskedelmi 
Betegsegélyző Pénztárhoz és a 
debreceni kerületi pénztárhoz be­
osztottak közvetlen főnöke ugyanaz 
a személy, de a kinevezett alkalma­
zottak fegyelm iügyeiben való első­
fokú bíráskodás már az Országos 
Munkásbiztositó Intézet elnökségé­
nek a hatáskörébe tartozik.

Téves tehát a Tiszántúli Hírlap 
cikkének az a beállítása, mintha 
annak a következtében, hogy a két 
pénztár ügyvitelét a debreceni ke­
rületi pénztár ügyvezetőjének köz­
vetlen főnöksége alá rendelt tiszt­
viselői kar látja el, megszűnne a 
Kereskedelmi Betegsegélyző Pénz­
tár.

Önként következik az előadottak­
ból, hogy nincs aggodalomra ok 
azon tisztviselők sorsát illetőleg, 
akik jelenleg ellátják a Kereskedel­
mi Betegsegélyző Pénztár ügyvite­
lét, mert helyzetükben csupán any- 
nyiban áll be változás, hogy az Or­
szágos Munkásbiztositó Intézet ösz- 
szesitett létszámába vétetnek át s 
mint ilyenek a népjóléti és munka­
ügyi miniszter rendelkezéséhez ké­
pest nyernek szolgálati beosztást.

A Debreceni Kereskedelmi Beteg­
segélyző Pénztár orvosainak hely­
zetével kapcsolatban a követke­
zőkre kell rámutatnunk:

A törvény rendelkezései értelmé­
ben a törvény hatálybalépésekor az 
Országos Munkásbiztositó Pénztár 
és összes helyiszervei orvosainak 
szerződéses viszonya megszűnik. E 
tekintetben tehát nem különleges, 
a Debreceni Kereskedelmi Beteg­
segélyző Pénztár orvosainak a 
helyzete.

A biztosítottak orvosi ellátását 
azonban a törvény értelmében is az 
erre szerződéssel vállalkozó orvo­
sok utján teljesiti az Országos Mun­
kásbiztositó Intézet.

Az uj szerződések megkötése 
már folyamatban is van s az orvosi 
állásokra a Debreceni Kereskedelmi 

orvosai a 
egyenlő

mutatkozó felesleg 20%-át külön 
bocsájtja az Országos Munkásbiz­
tositó Intézet úgy a kerületi, mint a 
kereskedelmi pénztár rendelkezé­
sére abból a célból, hogy mindkét 
pénztár saját 
határozataihoz 
zottabb mérvű 
s.’thesse.

Úgy véljük, 
megnyugtató 
tottunk s bebizonyítottuk az érde­
kelt munkaadók és munkavállalók, 
valamint mindazok előtt, akik a 
Debreceni Kereskedelmi Betegse­
gélyző Pénztár sorsát szivükön vi­
selik, hogy e pénztár megszünteté­
séről szó sincs, e pénztár a kerületi 
pénztárral jogilag azonos helyei 
foglal el s a törvény egyébként

választmányának 
képest tagjait foko- 
segélyezésben része-

hogy a kifejtettekkel 
tájékoztatást i

a kerületi választ- 
azonos. 

elnöke a 
ügyveze-

választ-

Betegsegélyzö Pénztár 
többi orvossal teljesen 
eséllyel pályáznak. A különbség 
a jelenlegi és a törvénnyel létesí­
tett jogállapot között csupán annyi, 
hogy az intézet által a debreceni 
kerületi pénztár kötelékébe tartozó 
biztosítottak érdekében kötött or­
vosi szerződések hatálya a Debre­
ceni Kereskedelmi Betegsegélyző 
Pénztár kötelékébe tartozó biztosí­
tottakra is kiterjed.

Hangsúlyozzuk még azt is, hogy 
a kerületi pénztár és a Kereskedel­
mi Betegsegélyző Pénztár teljesen 
különálló számadást vezetnek s a 
zárószámadási év leteltével esetleg

megvédi nemcsak a kerületi, hanem 
Debreceni Kereskedelmi Betegse- 
segélyző Pénztár, illetőleg e pénz- 

tak és munkaadók, valamiríra'k- 
lenlegi tisztviselők és orvosok ér­
dekeit.

, acKviyjv renziar, Illetőleg e pénz
. tárak kötelékébe tartozó biztositot-

Az 1927. évi XXI. t.-c. a munkás- 
v„„„, biztosítási jogot a múlt értékes ta- 
nyui- I Pasztalatainak figyelembevételével 
érdé- : minden tekintetben a közérdek

szemelőtt tartásával kodifikálta saz 
érdekeltek és érdeklődők feltétlenül 
bizalommal tekinthetnek a kor szo- 

' ciális követelményeinek és szük­
ségleteinek megfelelően reformált 
munkásbiztositási intézmény műkö­
dése elé.

1927 december 5.

Az örök szeretetnek újra végeznie 
kell átalakitó munkáját: 

uj világot alkotni a régi helyén 
Gregersen Lujza nagyértékü előadása az evangélikus 

estélyen
i remtő egyenesen a szeretetre alko- 

Mi nem adjuk fel a reményt, 
hogy az erkölcsi megújhodást el- 

Sok minden drága érték

vallásos
(A Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnap délután 5 órai kezdettel rend 
kívül nagysikerű vallásos estély­
folyt le a debreceni evangélikus 
templomban, amelyet ezalkalommal 
is zsúfolásig töltött meg a közönség.

; Az estélynek külön jelentőséget köl­
csönzött az a körülmény, hogy azon 
személyesen megjelent

Gregersen Lujza, 
a Magyar Protestáns Nők Országos 
Szövetségének kiváló főtitkára.

Az estélyen Farkas Győző lelkész 
szép imája után Warga Gyula he­
gedűn, Lókody László cellón. Erben 
Irén pedig zongorán adták elő 
Schultz orgonajátékának gyönyörű 
andatéját, művészi precizitással és 
kitűnő összetanultsággal.

A műsor kiemelkedő része volt 
Gregersen Lujza „A nő hivatása az 
egyházi és gyülekezeti életben“ cí­
men megtartott előadása, melyben a 1 
női lélek ihlettségével, mély gondo­
latokkal, kiváló szónoki készséggel 
vázolta a nő feladatát.

Rámutatott arra, hogy a gyüleke­
zeti életben már régen is részt vet­
tek a nők az élő hit munkájával, a 
vallásos szellemnek a családi ott­
honban való élesztésével. Kifejtette, 
hogy

a nőnek legszebb hivatása a csa­
ládban van, mint hitves és anya.

Olyan legyen a hajlékuk, — mon­
dotta, — mint a régi magyar Nagy­
asszony háza, mely családjának is- Galánffy 
kólája, maga pedig a család oktatója 
volt. Szólott ezután a fiatal lánynak 
a családban való magasztos szere­
péről, majd arról, hogy azok, akiket 
nem fűz semmiféle családi kötelék, 
tekintsék családtagjaiknak a szegé­
nyeket, a jótékony intézményeket s 
az egyház gyámoltjait.

Neveljünk élő keresztyéneket, — 
mondotta, necsak ruhát, élelmet 
adjunk, hanem nyújtsunk lelki vi­
gaszt, erősítsük a hitben s vezessük 
őket Isten házába. Hogy az élet vi­
haraiban megállhassunk, szükségünk 
van családi hagyományra, melynek 
gyökere egy mélyen vallásos anya 
szivében van. Az ifjúságnak pedig 
szüksége van oltárra és szükségünk 
van mindnyájunknak egy szent em­
lékre, mint a halottak emlékezete 
Mindezt a nőnek kötelessége ápolni.

A szeretet vallása volt az, mely a 
régi helyén uj világot alkotott.

Ennek az örök szeretetnek kell 
újra átalakitó munkáját végezni.

Erre hivatott és méltó munkások a 
gyöngéd női lelkek, kiket a te-

tott.

’ érhetjük. Sok minden drága érték 
I elveszett az utóbbi években, ami az 

emberiségnek közös birtoka volt 
de a Tízparancsolat, a Miatyánk, a 
Hiszekegy, milliók lelkében élő 
kincs ma is. Mig lesznek emberek, 
akik a Tízparancsolat követésével, 
a Miatyánk hitével, a Hiszekegy 
vallásosságával dolgoznak a világ 
megújításán, addig nincs okunk két­
ségbeesni az emberiség jövője fe­
lett.

Az ó-testamentomban olvassuk, 
hog yegy halottat Elizeus próféta 
sírjába helyeztek és a halott a pró­
féta csontjaihoz érvén, megelevene­
dett.

Tegyük le a megdermedt, haló­
félben lévő magyarjaink lelkét esz- 

I menyi nagyjaink sírjára, tegyük le 
Krisztus keresztje alá, hogy dia­
dalmasan világítson és sugározzon 

| felénk az élet királyának. Krisztus­
nak arca.

A rendkívül mélyhatásu, gyönyörű 
szép előadás után Elefánthy Sándor 
művészi orgonajátékával gyönyör­
ködtette a közönséget, maid vitéz 
Kolosváry-Borcsa Mihályné Voith 
Ilonka Marschalkó Gusztáváé or- 
gonakisérete mellett gyönyörű hang 
ján. művészien és megrázó erővel 
énekelte el a Magyar Miatyánkot.

Zsuzsa szavalt ezután 
egy remekbe készült verset, oly tö­
kéletes előadással, szivbeli átérzett- 
séggel, hogy az büszkeségére vál­
hatott volna bármely hivatásos 

i szavajómüvésznőnek.
A nagysikerű vallásos estély a 

j Himnusz eléneklésével ért véget.
ooo

Hol árulnak karácsonyfát
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá- 

' rosi tanács a hétfői ülésén a kará­
csonyfa árusítások helyéül a követ- 

' kezo részeket jelölte meg. A Kos- 
: suth-utca páros oldalán a 46. számú 

háztól a ref. templomig a fasorban. 
•i Hatvan-utca páros oldalán a 66- 
tol a 76. számú házig lehet kará­
csonyfát árusítani. A debreceni ker­
teszek a virágpiac tartama alatt a 
Kossuth-utcán árusíthatnak.

A Kálvinisták Templom Egyesü­
lte a városháza mögött a kis utcá­
ban árusíthat karácsonyfát. Az en­
gedély mindenkire nézve december 
10-től 24-ig szól és az árusítók kö­
telesek megfizetni a rendes piaci 
helypénzt.

nak arca.
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A SZEFHE nagysikerű 
estélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesületének debreceni 
csoportja szombaton este pompás 
sikerű estélyt rendezett a Bika 
üvegtermében, amelyen Verzár Fri­
gyes rektor magnifikus és Papp 
Károly egyetemi tanárral élén nagy­
számú előkelő közönség jelent meg.

Az estélyt dr fakó Sándor ügy­
vezető elnök nyitotta meg a székely 
imával, majd vitéz Kolosváryné 
Voith Ilonka operaénekesnő adta 
elő a székely Himnuszt több müdal 
kíséretében, nagyszerű művészete 
magával ragadó erejével, szűnni 
nem akaró ünneplés mellett. Ezután 
Szalacsy Rácz Imre kulturális alel- 
nök az ismert nevű erdélyi poéta 
tartott lángoló buzdító beszédet, 
amelyben hangoztatta, hogy a szé­
kely ifjúság Magyarországon a nagy 
Zrínyi Miklós igéjét hirdeti szóval 
és tettel: Ne bántsd a magyart!

Végül Ludmány Sándor énekelte 
el érzésteljes érces hangján Vargha 
Gyulának néhány hangulatos és 
finom szépségekkel ékes dalát, ame­
lyeket a cigányzenekar elén maga a 
fiatal szerző kisért kiforrott techni- i 
kával. Az egyes számokat Herendits i
Endre konferálta be páratlan hu­
morral és ötletességgel.

A magas nivóju műsort reggelig 
tartó tánc követte. A megjelent 
hölgyek közül a következők neveit 
sikerült feljegyeznünk:

ÚRASSZONYOK: Vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihályné, dr Árvay Bé á é. Pataky 
Bél né, özv. Kormos Gyuláné, Bornyi 
Gyuláné, özv. Gombos Istvánná, Lengyel 
Pálné, Papp Mihályné, Merza Jeníné- 

URLEÁNYOK: Erben Ica, Pap Kató, 
Bajomi Ica, Bajomi Ilike, Folberger 
Klára, Pataky Eta, Kormos Magda, «or 
mos Jolán, Gombos Bős e. Lengyel Böske, 
Aradi Ica, Kiss Böske, Pápay Ica, Zsaka, 1 
Sári, Hevessy Böske, Papp Bözsike, ' 
Tamkó Olga.

Tárlatvezetés 
a Müpártoló Egyesület • 

kiállításán
(A Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnap d. e. 12 órakor szép kö­
zönség jelenlétében tárlatvezetést 
tartott Totoczkai Osvald. Előadását i 
rövid művészettörténeti áttekintéssel 
kezdte. Rámutatott az akadémiz- ' 
musnak arra a hibájára, hogy év- í 
századok óta gátol minden szabad, j 
egyéni kezdeményezést. A modern i 
piktura nem is a kontinensen, ha- i 
nem Angliában Constable művé- | 
szetével indult útnak. Hozzánk csak j 
a..század végén jutott el, de a kö- i 
zönség nagyrésze ma is idegenül I 
nézi. Pedig a mi festőink mentve I 
maradtak a külföldi izmusok m>n- i 
den túlzásától.

Ezután a kiállító művészeket is- | 
mertette Toroczkai reprezentatív da , 
rabjaik alapján. Rámutatott Holló j 
erőteljes lélekábrázoló módjára, mely 
már túl van az impresszionizmuson, 
bár annak eredményeit magába ol­
vasztotta. G. Szabó Kálmánnak 
dekorativ törekvéseit hangsúlyozta. 
Senyei Oláh Istvánnak szimbolikus 
mondanivalói vannak, alakjainak, 
tájainak pszichéjét kutatja. Csűrös 
Béla főleg lirai hatásaiban külön­
bözik G Szabótól. Nagy Ferenc, 
ifj. Kovács József, Oláh István, | 
Balezer György s a többiek a na- , 
túra ábrázolására törekszenek.

Végül az olaj- és akvarell tech­
nika közti különbséget fejtegette az 
előadó: Kár, hogy a saját művészi 
szándékairól nem beszélt; ez na­
gyon tanulságos lett volna. Meg­

emlékezhetett volna a kiállított 
szobrokról is, főként Mcdgyessy 
alkotásairól. A legmodernebb irá­
nyok lelki gyökereire sem ártott
***************************A*AMÍWWWWWWWWWW»»

Karácsonyi segélyt kérnek
a városi

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
városi tisztviselők közös kérvénnyel 
fordultak a városi tanácshoz, amely­
től azt kérik, hogy részükre ebben 
az esztendőben is adjanak karácso­
nyi segélyt.

Az elmnlt karácsonykor a városi 
tisztviselők, épp úgy mint az álla­
miak elég szép öszeget kapnak kéz-

rint a városi tanács is helyesli a ka­
rácsonyi segély gondolatát, való­
színűleg nem lesz különösebb aka­
dálya a kérelem teljesítésének.

*******a*^*’,*********AA0íWM<MíMíWWMMWIWMMWVW» 

Száz szeffénygyermenneK ad ruhái 
jövőre a Bllkey—Kövesdy-alapltvány
A Bilkey-Kövesdy alapítványból 

békeesztendökben 150 szegény re­
formátus árvagyermeket ruházott 
fel a város. A háború alatt csökken­
tek az alapítvány jövedelmei, úgy­
hogy még ez évben is csak 75 gyer­
mek felruházására tellett az alapít­
vány jövedelméből. Miután azon­
ban a jövő évtől kezdve az alapít­

| Durini di Monza gróf olasz királyi 
követ Debrecenben

a Hadimuzeum Effvetület és a Vitézi Szék olasz-magyar estélyén
(A Hajduföld tudósítójától.) Már 

megírtuk, hogy a Debreceni Ma­
gyar Hadimuzeum Egyesület és a 
Vitéziszék az olasz-magyar baráti 
kapcsolatok kimélyitésére és kifeje­
zésre juttatása céljából szerdán este 
az Arany Bika dísztermében műso­
ros estélyt rendez, amelyen megje­
lenik Durini di Monza gróf, a buda­
pesti olasz királyi követ. Oxigilia 
olasz királyi alezredes, katonai at- 
taché és titkára kíséretében. Az 
olasz királyi követ ünnepélyes fo­
gadtatása szerdán este 6.10 órakor a , 
pályaudvaron történik, ahol a ható­
ságok fejei az érkező követet ünne­
pélyesen fogadják.

Az estély iránt városszerte szo­
katlanul nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, ami egészen érthető, mert a 
műsoron Bakó László, a Nemzeti
^^^^^^^wwwmwww************************

A népszövetségi tanács elhalasztotta 
az optáns per tárgyalását

Bukarest, dec. 5. A népszö­
vetségi tanács ma déle'ött tar­
tott ülésén elhatározta, hogy a 
magyar optánsok ügyét Fitu- 
lescu betegségére való tekintet­
tel elhalasztja. Chamberlain 
hangsúlyozta, hogy ez a ha­
lasztás egyáltalában nem va- 
toztatja meg a jogi helyzetet. 
Erre a hírre Titulescu engedve 
orvosai tanácsának és lemon­
dott arról, hogy ma este el­
utazzék Genfbe.

A magyar kormány bead­
ványa a rép«zöve»négh*z 

Budapest, december 5. Genfben a 
népszövetségi palota folyosóján 
osztották szét azt a beadványt, 
amelyet a magyar kormány az er­
délyi birtokperek ügyében a nép­
szövetséghez intézett. A beadvány 
részletesen és meggyőző erővel fej­
tegeti azokat az okokat, amelyek a 
magyar kormányt az elutasító el­
határozásra bírták és megállapítja, 
hogy a trianoni békeszerződés 339. 
cikkelye értelmében a népszövet­

volna rámutatni. A közönség azon 
ban igy is nagyon termékeny szem­
pontokat kapott s hálás tapsokkal 
jutalmazta az értékes előadást.

tisztviselők
| hez karácsonyi segély címén. Ezidén 
| szintén szüksége mutatkoznék an­

nak, hogy a karácsonyi segéllyel a
I város megkönnyítse tisztviselőinek 

helyzetét. Miután tudomásunk sze­

vány földjeiből lényegesen több jö­
vedelmet kap a város, Vass Károly 
dr tanácsnok javaslatot tett, hogy 
a jövő évben már 100 gyermeknek 
adjanak ruhát. A tanács elvben el is 

I fogadta a javaslatot, azonban végle- 
; ges döntés előtt részletes költség- 
I vetés és számadás bemutatását 
' kért.

Színház örökös tagja, Laurisin La­
jos és Szabó Lujza, Operaházunk 
kiváló tagjai és Unger Ernő, a Ze­
neművészeti Főiskola tanára szere­
pelnek. Pékár Gyula ny. miniszter, 
országgyűlési képviselő pedig az 
olasz-magyar kapcsolatokról tart 
előadást.

Tekintettel arra, hogy a rendőrség 
intézkedése szerint a hivatalosan ér­
kező olasz királyi követ fogadása 
miatt a díszterembe vezető ajtókat 
már fél 8 után 5 perccel lezárja- a 
rendezőbizottság kéri a közönséget, 
hogy helyeiket ez időpont előtt el­
foglalni szíveskedjenek.

Az estélyre szóló belépőjegyek 
korlátolt számban még kaphatók a 
Csáthy és Méliusz könyvkereskedé­
sekben.

ségi tanácsnak kötelessége az, hogy 
pótbirákat kinevezze. A beadvány 
megemlíti, hogy Románia nemcsak 
nagybirtokokat kobozott el, hanem 
elvett több kisbirtokot Is és a való­
ságban kártérítést nem adott értük. 
Utal a beadvány arra, hogy a ma­
gyar kormány már 1923-ban meg­
kísérelte a békés megállapodást és 
ebben a jogvitában 350 magyar ál­
lampolgár perli a román államot. 
Ismerteti azt a békés megoldásra 
vonatkozó ajánlatot, amelyet a bu­
karesti magyar követ november 
15-én nyújtott át az oláh külügymi­
niszternek. Ennek értelmében kár­
pótlást kérnek a volt földtulajdono­
sok. amelyet alacsonyabban kapná­
nak meg a rendes kártérítésnél.

Egyezményajánlat 
az oláhoknak

Genf, decemebr 5. Az a jegyzék, 
amelyet a magyar kormány a ma- 
gyar-oláh birtokperrel kapcsolatban 
november 15-én az oláh kormány­
hoz intézett, a következőket tartal­
mazza :

A magyar kérvényezők nem kö­
vetelnék vissza a szántóföldjeiket 
és rétjeiket azoktól, akiknek azokat 
juttatták, ez alól a kedvezmény alól 
azonban általában kivételek marad­
nának az erdők, szőllők, gyümöl­
csösök, épületek, v (amint építmé­
nyek tekintettel arra, hogy azokat 
az agrárreform során nem sajátí­
tották ki Románia más tartomá­
nyaiban, hanem pusztán Erdélyben.

A birtokparcellák és más birto­
kok, amelyeket Románia felhasznált 
az agrárreiorm céljaira, a fentiek 
szerint nem volnának vlsszaszolgál- 
tataudk, hanem csak kárpótlást kel­
lene adni értök.

Elutazott a szovjet delegáció
Genf, december 5. A szovjet orosz 

delegáció tagjai délelőtt folyamán 
i már mind elutaztak Géniből, kivéve 
: Litvinovot, aki azért maradt itt, 
i hogy alkalma legyen még Cham- 
I berlain angol külügyminiszterrel is 

tárgyalni. Ez a megbeszélés ma dél- 
I után fog megtörténni Beau-Rivage 

szállóban.

í A taxisok mozgalma 
! a gyanús egyénei ellen
i (A Hajduföld tudósítójától.) A 

taxis sofförök panaszaival szinte 
naponkint van baja a rendőrség 
bűnügyi osztályának. A taxisok 
ugyanis tömegesen jelentik fel az 
ingyen utazó embereket, kik rö- 
videbb vagy hosszabb útra vették 
igénybe az autót csak épen a

I fizetésről feledkeztek meg. Sokak 
I ellen már folyik is az eljárás a 
' rendőrségen, azonban a legtöbb 
j esetben nem tudnak pontos fel- 
j világositást adni az ingyen utas 

személyére vonatkozólag, mert rend- 
, szerint nem ismerik. A taxisok most 

beadványban akarják kérrni a rendőr­
hatóságtól, hogy azokat az utaso­
kat, kiket a soffőr gyanúsnak talál, 
leszállíthassák az autóból

ooo

A derecske! róm. kath. 
egyházközség jubileuma
(A Hajduföld tudósítójától.) A derecske! 

róm. kath. hitközség és templom jubileuma 
! alkalmából a derecske! római katholikus hit- 
| község december 8-án nagyszabású ünnep- 
• séget rendez a következő sorrenddel: De­

cember 8-án délelőtt 10 órakor ünnepi szent­
beszéd. Tartja P. Zsíros Ferenc S. J. Ünnepi 
szent mise. Pontifikálja dr Lindenberger Já­
nos apostoli kormányzó helynök. Mise alatt 
értekei a Debreceni Szent László Dalegylet. 
Délután 5 órakor Jézus szent szive szobor 
szentelése. „Jesu rex admirabilis.“ Énekli a 
derecske! templomi vegyes kan ünnepi be­
széd. Tartja dr Lindenberger János apostoli 
kőim, helynök. Tagavatás, családfelajánlás, 
litánia. Este 8 órakor hangverseny az „Urá­
nia“ mozgószinház dísztermében a követ­
kező műsorral: 1. Révfy: Hiszekegy. Énekli 
a Szent László Dalegylet vegyeskara. 2. Ün­
nepi prológ. Szavalja: Nuszbeck Mária. 3. 
Bátor Szidor: Spanyol szerenád. Énekli a 
Szent László Dalegylet férfikara. 4. Verdi: 
Ima a Nabuco C. operából. Énekli a Szent 
László Dalegylet vegyeskara. 5. Költeni 
fjeiből felolvas ifj. dr Liszt Nándor. t>. 
Haj din: Andante. Dvorzsák: Szerenád. I.a- 
Vnttu: Szerenád. Előadják: I. hegedűn: Pi- 
ribauer Ferenc, 11. hegedűn: Stelczer Sán­
dor. Violán: Alber Pál. Gordonkán: dr Mül­
ler Ottó urak. 7. Kermser: A népdal. Énekli 
a Szent László Dalegylet férfikara. 8. V:i- 
rady Antal: Az ezüstfátyol legendája. Sza­
valja Buray ka. 9. Révfy: Népdalegyvele;:. 
Énekli a Szent László Dalcgyfct vegyeskara. 
10. Erkel: Hunyadi László nyitánya. Zongo­
rán négykézre előadják: Nuszbeck Mária és 
ifj. dr Musté Sándor. II. Demény: Szerenád. 
Énekli a Szent László Dalegylet vegyeskara. 
12. Dr Horváth Ákos: Népdalegyveleg.



Óriási részvéttől kísérve 
temették el 

id. Csanak Jánost 
s^\J.,?du!öld tadósUójdtől.) Hét­
tőn délelőtt Debrecen magyar társa- 
M!mának impozáns részvéte mellett 
kísérték utolsó útjára id. Csanak Já­
nos földbirtokost, volt országgyűlési 
képviselőt. Az elhunyt koporsóját, 
melyet a Piac-utca 28. számú gyász­
háznál ravataloztatott fel a család, 
a koszoruk s virágcsokrok egész er­
deje vette körül. A temetési szertar­
tás délelőtt 11 órakor kezdődött meg 
A református kántus zsoltáréneke 
után dr Révész Imre lelkész mon­
dott felemelő imát, majd a gyászme­
net elindult a Kossuth-utcai temető­
nek abba a részébe, ahol egy egész 
sor síremlék hirdeti a Csanak-fami- 
lia debreceni történetének több- miut 
egy évszázados emlékét.

A sírnál ismét Révész Imre mon­
dott megható imát, melynek végez­
tével a „Te Benned bíztunk“ zsoltár 
Mngjai mellett nyugalomra helyez­
ték Csanak Jánost, akiben a magyar 
társadalom egyik törhetetlen jelle­
mű. nagy célokra elhivatott és pá­
ratlanul nemes szivii vezéralakját 
veszítette el.

Hozzátartozóit a jóismerősök és 
»aratok százai keresték fel részvét­
nyilatkozatokkal.

A koszorúkkal sűrűn borított sir 
szalagjairól a következő felírásokat 
sikerült a Hajduföld munkatársának 
feljegyezni :

Felejtehetetlen drága Janimnak Mariskád. 
— Drága Jó Apánknak Maczi és Kornél. — 
Édesapánknak Pista. Bertus. - Édesapánk­
nak János. Irénke, - A legdrágább nagy- 
apának Mária, öcsi, Éva. — Kedves Janim­
nak Janky mama. Vadas. — Fefcithctetlen 
kedves testvéremnek Róza. - Szeretett test 
vérünknek Józsi és Margit. — Kedves Jani 
Bátyánknak Jenő és Ica. — Keresztapánk­
nak. — Keresztapánknak szeretette! Gyurka 
és Anikó. — Igaz szeretettel Nusi és Kálmán.

Szeretette! Viola. Géza. Béla. — Drága 
körösztömnek Dita. — Szeretett Jani bácsi­
nak Ilonka. Dódi. Tibor. — Szeretett Jani 
bácsinknak Fabiola és Tivadar. — Szeretett 
Jani bátyánknak Lonci és István. — Szere­
tettel gondol rád mindenkor Jani sógorod. — 
Jani bátyánknak el nem múló szeretettel 
Irénke és Jani. Igaz szeretettel Margit és 
családja. — Szeretett Jani bátyánknak RozF 
és Géza. — Szeretett jó
Kuliék. Laciék. - Kedves jó Jani bátyám­
nak utolsó üdvözletül Méla. - Kedves öreg 
Jánosunknak Erzsiké és Sándor. — Jani bá­
csinak Erzsiké és Miklós. — Jani bácsinak 
Ágnes és Nándor. Fájó szívvel búcsúzunk 
Dalmy Tiborné és Magda. — Utolsó üdvöz­
lettel MeJanie és gyermeke. — Szeretett 
Jani bácsinknak Zempléni testvérek. — 
ságso atyai barátomnak Gergely Jenő. 
Nagyon szeretett Jánosunknak Anna és 
la. — Jani apának Madu és Jenő. — Jani bá­
csinak Irénke. — Hűséges szeretettel vincel­
lére. János. — Igaz részvéttel Cina. — Utol­
só üdvözlettel Gizella. Nándor. Nandine és 
Sándor. — Rokoni szeretettel özv. Münnich 
Aurélné és családja. Igaz részvéttel özv. 
Várady-Szabó Miklósné. — Rokoni szeretet­
tel Anikó és Tóni. — A legöszintébb rész­
véte jeléül özv. Várady-Szabó Kálmánná. — 
Utolsó üdvözletül özv. Várady-Szabó 
dorné. — Mély részvéttel Irma és 
Rokoni szeretettel Kardoss László 
ládja. — Igaz szeretettel Vilma, 
gyermekei. — Utolsó üdvözlettel
Lilli és Micu. — őszinte részvéttel a 
kessy-család. — Kaszanyitzky Andor 
Irén. — Érdemes igazgatósági tagjának a 
Debreceni Első Takarékpénztár. — Mélyen 
tisztelt elnökünknek a Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szövetkezete. — Mély részvéttel Man- 
del Jenő és családja. — Kedves jó Jani bá­
csinak Bertus. Anna. Tibi. — Tisztelettel, 
szeretettel Feldmann Sándor. — Mindig jó­
akarónknak Simkovics kertész és családja.

Jani bácsinknak

3
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A debreceni tüzérség Szent Borbála 
ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A tü­
zérség védőszentjének Szent Bor­
bálának a nevenapját a debreceni _ _________ t
m. kir. 6. honv. tüzérosztáiy is a majd kivívni a technika háborujá- 
hagyományos szokásoknak megfe ban az i....„..
lelöleg ünnepélyes keretek között Úgy Boér százados beszéde, 
fényes katonai és civil közönség je­
lenlétében ülte meg.

Az ünnepély délelőtti része a tü­
zérlaktanyában, a hidegre való te­
kintettel nagyobbrészt a fedeles lo­
vardában játszódott le. Megjelent 
ez alkalomból vitéz László Miklós 
altábornagy, körletparancsnok ve­
zetése mellett a debreceni helyőr­
ség tisztikara majdnem teljes szám­
ban, valamint a civil hatóságok leg­
nagyobb része is képviseltette ma­
gát. Nagyon emelte az ünnepség fé­
nyét a szép számban megjelent dí­
szes hölgyközönség. Kivonult to­
vábbá az egész tüzérosztály gya­
logsága, valamint minden egyes 
fegyvernem egy-egy legénységi 
osztaggal képviseltette magát.

Az ünnepély tábori- misével vértté 
kezdetét, amelyet dr Mészáros tá­
bori lelkész celebrált, aki igen szép 
szentbeszédben méltatta a tüzérség 
Szent Borbála ünnepélyének nagy 
jelentőségét Utána Schröder Imre 
alezredes, a tüzérosztáiy parancs*- 
noka ünnepélyes kereteit közt tűzte-

Denk József tiizérfőáadnagy 
mellére <r Kormányzó által adoma 

- nyozott „Signum laudis“ kitüntetést 
a zöld szalagon. Majd tizenkét al­
tisztet tüntettek ki dicsétó oklevél­
lel, akik már huszadik éve szolgál­
nak. Azután a tüzérujoncuk esküté­
telében gyönyörködhetett a. közön­
ség, akik eltérőleg a- többi fegyver­
nemektől nem a zászlóra, hanem: az 
ágyúra esküsznek fel. Majd a Pro­
gramm egyik legkiemelkedőbb szár­
ma

kövesd! Boér Viktor ny. tüzsr- 
századbs

érdekes történeti adatokban gaz- 
dag, tudományos nívójúi beszéde 
következett. Szent Borbála erede­
tileg a harangöntök védszentje volt, 
akik háborús időkben azután ágyuk 
gyártásával foglalkoztak. Így lett 
Borbála a tüzérség védőszeratjé. A 
tüzérség eredetileg nem katonaság, 
hanem céh volt és csak 1750 körül! 
minősítették katonasággá őket. A 
magyar tüzérség mindig messze 
földön hires volt Az első krónikái 
följegyzések Zsigmond kiiály és 
Nagy Lajos leárryának, Máriának az. 
esküvőjén leadott üdvflSvésefcröl be­
szélnek, majd Bécs bevételénél hir­
dették Mátyás ágyúi a magyar tü- ' 
zérség diadalát. Nctm érdektelen 
följegyezni, bogy a mohácsi csatá­
ban résztvevő törők tüzérséget is 
egy magyar ember. Magyar Balázs 
szervezte meg. Hogy a tüzérség 
mily fontos fegyvernem volt, azt 
bizonyítja, hogy a régi krónikák is 
igen gyakran foglalkoznak vole, 
így a nürnbergi krónika 1500. vé­
gén büszkén említi meg. hogy ne­
kik olyan remek tüzérségük van. 
hogy egy ágyúval egy nap alatt 15 
lövést is letudnak adni. (Ma egy 
perc alatt többet lőnek.) Boér szá­
zados hatásos, nagykoncepcióju be­
széde végén utalt arra, hogy majd 
ha ismételten megszólalhatnak a

A Református Úri. 
asszonyok Társaságé.

nak teaestélye
(A Hajduíöid tudósítójától.) a 

debreceni Református Uriasszo- 
nyok Társasága vasárnap délután 
hat órai kezdettel kitünően sikerült 
teaestélyt rendezett az Arany Bika 
üvegtermében, melyet zsúfolásig 
megtöltött a nagyszámú és előkelő 
közönség. Az estély nívós műso­
rán nagy sikert aratott ’ ‘ 
dór pompás hortobágyi 
A kollégiumi kántus 
váth népdalegyvelegét 
tűnő összetanultságban ... „__ ~vii
Müller Erzsiké klasszikus zongora­
darabjaival, melyeket művészien 
adott elő, aratott sok megérdemelt 
tapsot. Müller Edith kitűnő gordon­
ka játéka, SolymoBsy József hatá­
sos magánszáma. Jámbor Lajos 
„Muzsikáló taligáiéinak" felolva­
sása, valamint Templom Egyesület 
vegyeskara emelték még a szép es­
tély műsorát.

Pompásan sikerült 
a Méliusz cserkész­
csapat ünnepélye

(A wajduföld tudósitójától> Mindaz 
- sok szép terv, amellyel a Méliusz 
cserkészek az estélyükre készültek, 
teljesedésbe ment. Pompásan sike­
rült minden. Az ember nem is 
gondolná, hogy ilyen fiatal fiuk 
mire képesek.

Ünnepélyük két részre oszlott. 
Az első volt a< Házi-Estélyük, me­
lyet szombat este tartottak meg a 
Dóczy intézet dísztermében. Ez es 
tély a tanítóképző intézet énekkará­
nak Hymnus éneklésével kezdődött. 
A megnyitó beszédet Uray Sándor 
lelkész mondotta. Szilágyi Erzsiké 
zongoraszáma kedves és biztos 
játék volt. A »Senyői emlék“ c. 
verset Madarász József szavalta jó 
orgánummal. Grieg- Ich liebe dich 
és Fráter; Mért oly későn c. dalo- 
kát énekelté Nagel Henrichné ének­
művészéé sok tapsot aratva. Baksa 
Sándor csapatparancsnok pedig he­
gedűszólójával aratott nagy sikert. 
Nagyszerűen választotta meg az elő­
adandó darabját. Ugyanis Hubay- 
nak a „Csak egy kislány“ c. csárda­
jelenetét játszva, belopta magát 
minden jelenlevőnek, de különösen 
a hölgyeknek a szivébe. Nagyszerű 
volt a Jancsi bohóc, aki a csapat 
vezetősét figurázta ki. A cserkész­
jelenetekben sok leleményesség volt. 
Az estélyt Marciék három kívánsága 
c. színdarab fejezte be, melyen a 
közönség nagyszerűen mulatott. Az 
egész estély oly nagyszerűen sike­
rült, hogy a következő nap meg- 
kellett, hogy ismételjék az egész 
estélyt, kinnt a waggongyárban.fki- 
tüntek a csapat szakácsai elsőrangú 
buffetjükkel.

Vasárnap volt aztán a tulajdon- 
képéni ünnepély a kollégium dísz­
termében

fogadalom tétellel egybe­
kötve.

Itt az ünnepélyen imát mondott 
Sípos Imre lelkész, prédikált üray 
Sándor lelkész, a fogadalmat ki­
vette Mezey Béla kerületi vezető 
tiszt, a felavatottakhoz buzditó be 
szédet tartott Baksa Sándor csapat­
parancsnok, énekelt a Leányközép­
iskolai énekkar Horváth Károly 
tanár vezetésével. Ez alkalommal a 
Méhusz csapat néh. Szilassy Aladár 
dr, az első magyar cserkészcsapat 
megalapítója halálának 15 éves év­
fordulóját is megünnepelte.

mostan némaságra kényszeritett 
ágyuk, akkor a magyar tüzérség 
meg fogja mutatni, hogy hogy keli

I
ki- 
di-

integer Magyarországot. 
__  ______ , mint 

az utána következő drámai hatású 
élőkép ,. Bober dói harctéri jelenet“ 
osztatlan elösmerést és szűnni nem 
akaró tapsokat vívott ki; valamint 
nagyhatást ért el Borka Ferenc sza­
kaszvezető is szavalatával.

A komoly számokat humoros vál- 
' tóttá fel. Bevonult hóhérok, alabár- 

dosok kisérete mellett és halálfejes 
I zászló alatt a bíróság, amely kihir- 
i dette „Borbála Ítéletét". Minden 

egyes tüzérnek szenvednie kellett 
j humoros büntetések terhe alatt ez- 

évi bűneiért.
Nem kisebb derültséget keltett 

úgy a közönség, mint főképp a le­
génység körében az utóbbi szá­
mára rendezett tréfás versenyszá­
mok. mint zsákbafutás, lepényevés, 
stb. lebonyolítása is. Majd hirtelen 
bevonult 16 tüzéraltiszt 8 sárgái és 
8 fekete paripán; hogy bámulatos 
precizitással lovagolt karusszeljük­
kel ne csak a publikumot, hanem a 
komoly hozzáértő szakköröket is 
igaz bámulatba ejtsék. Abban a fre­
netikus hatásban; amit az a 16 de­
rék altiszt gyönyörű lovaglásukkal 
elért, oroszlán rész illeti meg

Szűcs István főhadnagyot, 
aki az egész „lovasnégyes“ táncot, 
fáradtságot nem kiméivé, betaní­
totta. A délelőtti Programm a fent- 
emlitett verseny eredményének 
hirdetésével és különböző tréfás 
jak kiosztásával ért véget.

Este a tisztikar
fényesen sikerült bált adott 

a Tiszti Kaszinó összes helyiségei­
ben, amelyre úgy a' többi fegyver­
nemek, mint a civiltársadalom leg- 
elitjebbjei voltak hivatalosak. A le­
génység számára a tüzérlaktanyá­
ban rendeztek mulatságot.

Az 
pély i 
dós i 
rést, ; 
dása i 
kerét.

A Tiszti Kaszinóban megjelent ur- 
hölgyek névsorát az alábbiakban si­
került megállapítani:

Úrasszonyok: v. Mércy Liszlónc. 
Bergmann Gyuláné. Siposs Miklósné. Ga- 
Mnffy fánosné. Bbcr Viktorné, Horváth An- 
talné, br. Brandensteinné, Rácz Kálmánná. 
Denk Józsefné. Erdélyi Istvánné. Wolff Bé- 
láné. Wolff Jánosné. Ertsey Péterné. Csalán- 
né. Haman Miktósné, Futó'.Józsefné, Mohácsi 
.leittné. Perélni Gedeonná, Vftányiné. Kar. 
doss Gézáné. Porubszky Andomé. Fcrencsik 
Bítáné. Földényi Arpádné. Csányi Károlyné. 
Peresich Pátné, Hermann Gézáné, Kornha- 
herné, Thtzry Lászlódé.

Urlcányok : Thury Duci. Ertsey Lili. 
Szabó Judit, Csabay Klári, Galánffy Ponci, 
Majoros Marcsa és Böske. Molnár Lujza. 
Nutzbek Marcsó. Horth Klári. Szűcs Vilma.

a

Juhász Sán- 
népdalarval. 
Fábián-Hor- 
adta elő ki- 
és precízen.

egész fényesen sikerűit űnne- 
megrendezéséért Boér száza- 
érdemli a legnagyobb elisme- 
akinek fáradhatatlan buzgőlko- 
meg is hozta a maga nagy si­

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében B
DBHÉtt-u I

Megnyn k „7 Megnyílt!

ROCOCCO SELYEMHÁZ
KoMuth-utc. 2. „ám. (Vároaház épület.)

Eredeti francia selyem és fehérnemű különlegességek, harisnya keztvn
csipke és mindennemű női divatcikkek y’’ ke tyü’

Elsőrendű mlnfitéff /,
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Két bajduböizörményi ember a jazdaláii éleiben 
orma, telenK.égii ro.ta.z.rLS tdilt fél

C.. Kovacs Janos és Török Sándor t.UI • 
le j __ . na*“ya * c,épI®,i »lemveszte.éget 100 mázsa

k j . .anyra ®ddi» kil«“c államból érkezett
gabonánál 15 kilóra csökkenti

(A Hajduföld tudósítójától.) A há­
ború és a trianoni diktátum okozta 
szükség, úgy látszik, fokozott tevé­
kenységre készteti a magyar szel­
lemet. ’A magyar ész, erőt, tehetség 
pótolni akarja amit elrabolt a bar­
bárság, tudatlanság. Szinte napról- 
napra hallani a feltalálókról, akik 
hol itt, hol ott akarják valami mó­
don megjavítani a magyar életet. S 
ha akad is ezek között olyan, aki 
valami csalóka gondolat, lehetetlen 
ötlet után fut, találtatik nem egy, 
akinek találmánya megérdemel 
minden figyelmet. Ilyen az a rosta­
szerkezet is, amelyet két hajdúbö­
szörményi magyar ember: Cs. Ko­
vács János és Török Sándor talál­
tak fel s amely már magára vonta 
az illetékes szakkörök figyelmét is, 
mert minden remény meg van rá, 
hogy a találmány segítségévei 
minden évben horribilis összegek­
kel lehet gyarapítani a nemzeti va­
gyont.
C«. Kovács János, a feltaláló 

kováctmeater
Az egyik feltaláló ott lakik Haj­

dúböszörmény egy hanyargós, sá­
ros utcáján, a Báthory Gábor-ut- 
cán. Egyszerű gépészember, akinek 
mühelyajtaja fölött ott áll az igény­
telen, falusi cégtába:

Cs. Kovács János 
mezőgazdasági lóvasaló kovács­

mester.
A műhelyben Cs. Kovács János, 

a nyiltarcu, villogószemü mester is­
merteti meg velünk a találmányt.

- Engem már a háború előtt fog­
lalkoztatott — kezdi elbeszélését 
—, hogy miképpen lehetne kiküszö­
bölni azt az óriási szemveszteséget, 
amely a mai cséplési rendszer mel­
lett előáll. Egyik erre vonatkozó ta­
lálmányomat már 1912-ben szaba­
dalmazták a franciák, hívtak is, 
hogy menjek el művezetőnek egy 
gyárba s csináljam meg a talál­
mányt gyakorlatban. Közben azon­
ban be kellett vonulni katonának, 
jött a háború. Mikor hazakerültem, 
újra hozzáfogtam és ma már ott 
állok, hogy készen van minden.

A találmány
Maga a találmány roppant egy­

szerű dolog. Mindössze egy rosta, 
amelyet bármilyen rendszerű és i 
bármilyen nagyságú cséplőgépre , 
fel lehet szerelni. A régi gépeknél 
túl volt terhelve a törek-rosta s eb­
ből állott elő a szemveszteség, mert 
nem tudták jól kirostálni a szemet, 
amely azután a törekkel együtt el­
veszett, A Kovács—Török-féle ros­
taszerkezet úgy készült, 
cséplés közben, egy egyszerű 
gatókar segítségével többször 
fordítja a töreket, úgy, hogy 
minden szem kicséplödik.

A mostani cséplőgépeknél 
mázsa csépiése mellett két i 
zsa volt a szemveszteség. A ml 
rostánk 
mázsás

hogy a 
moz- 
meg- 
abból

100 
má-

segítségével ez a két- 
veszteség 15 kilóra 

apad.
mindenféle cséplőgépre 

Előállítása rend-
A rostát ..... ...

’el lehet szerelni. ________
Kívül olcsó. Most nehéz kézimunká­
val csináljuk az első modellt, amely 
'Ry 320 pengőbe kerül, ha azonban
Képeket lehet majd felállítani, felé- 
uyire apad a gyártási költség.

Gépek segítségével egy ember 
egy nap alatt ISO rostát is elő­

állíthat.

Fermészetesen ezután jön még a 
felszerelés.

Az első modell elkészítésére az 
allam — amely rendkívül komoly­
nak és értékesnek tartja a talál­
mányt — 400 pengőt adott. A deb­
receni gazdasági felügyelő a napok­
ban száll ki, hogy megnézze a mo­
dellt s nemsokára ezután cséplő­
gépre felszerelve is kipróbálják a 
találmányt, amely egészen bizo­
nyosan be fog válni.
Kilenc államból érkezett már

Cs. Kovács János megmutatja 
ezután az első modellt, a rajzokat, 
a szabadalom leveleket. Eddig már 
kilenc államtól érkezett meg a sza­
badalmi levél. Egyiken ott büszkél­
kedik a felírás:

Minlstére Du Commerce et De 
L‘ Industrie.

Bizonyítja, hogy a szabadalom Jean 
Kovács és Alexandre Török tulaj­
dona.

A szabadalom értékesítéséről már 
megkezdődtek a tárgyalások egyik

í világhírű amerikai gyár már a leg- ' 
komolyabb formában tárgyal a fel- 
találókkel.

A feltalálók gyárat akarnak j 
felállítani Hajdu-

Remélhető, hogy a magyar állam 
is megveszi a szabadalmat. A felta- 
éaaaaaaaaaaaAaaaAaaAawMMMaMMMMMMWMWwMMMMWwMMWVM 

Bessenyei Lajos előadása a Fórum
Románamról

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam hét­
fői délutánján a kollégium díszter­
mét szorongásig megtöltötte a kö­
zönség. Az előadó-délutánnak külö­
nös érdekességet s vonzóerőt az a 
körülmény adott, hogy dr Bessenyei 
Lajos, a református főgimnázium tu­
dós professzora ezúttal kezdte meg 
vetített képes ismertetését Olaszor­
szág antik műemlékeiről.

Az ő rendkívül világos s lebilin­
cselő elöadásmodorában bemutatta

A Katholikus Legényegylet 
nagysikerű kulturdélutánja

Kovács Sándor beszéde az egyház demokráciájáról
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Katholikus Legényegylet 
vasárnap délután tartotta óriási ér­
deklődéstől kisért második kultur- 
délutánját a Katholikus Otthon zsú­
folásig megtelt dísztermében. A ma­
gas színvonalú és mindvégig lebilin­
cselő érdekességü ünnepélyt

Kovács Sándor 
hittanár, a ,,Katholikus Figyelő" 
szerkesztője nyitotta meg nagyérté- 
kü s magávalragadó beszéddel.

Szónoklatában az egyház és a de­
mokrácia viszonyát fejtette ki és ki­
mutatta, hogy az egyház nem ellen­
sége, hanem segítője a nemes érte­
lemben vett demokráciának. A meg­
élhetési gondok, — mondotta, — a
mai túlzott anyagiaskodás sokszor 
megingatja a keresztény lelket és 
nem egyszer kerül ennek következ­
tében tévútra.

Az egyház szereti a demokráciát 

lálók azt szeretnék, ha kamatmen­
tes kölcsönt kaphatnának gépek be­
szerzésére s felállíthatnák a gyáru­
kat és pedig Hajduböszrményben.

— Mert úgy van az — mondja Cs. 
Kovács János —, hogy elsősorban 
a szülővárosunknak akarnánk hasz­
nálni. Minek menjen az ember 
Pestre, mit költse a pénzét?

Egyelőre még csak egy szegé-, 
nyes, félszerszerü műhelyben ké­
szül a találmány modellje, de nem 
lehetetlen, hogy talán nem is sokára 
már egész kis gyártelep áll ezen a 
helyen. A szakkörök véleménye 
minden reményt megad erre, nem is 
szólva arról, hogy nagyon értékes, 
nagyon hasznos dolognak kell lenni 
annak a találmánynak, amelyre 400 
pengőt ad a feltalálók országában 

i olyan szűkkeblű magyar állam.
Ha a Török Kovács-féle talál­

mány beválik, akkor abból óriás 
haszna lesz a magyar mezőgazda­
ságnak. A számítás egyszerű, mert 
ha 100 mázsa cséplésnél 2 mázsa 

■ szemmegtakaritást lehet elérni, ak­
kor egy évi átlagos 20 millió méter­
mázsás országos gabonatermés ese­
tén
40,000 mázsa gabonát lehet meg­

takarítani a rostaszerkezettel.
Olyan gabonát, ami eddig eltűnt, el­
veszett, semmivé lett. De a 
élet, kenyér lesz belőle, 
amelyből — adja az Isten 
ván jut valami a két kitűnő 
feltalálónak is.

jövőben 
vagyon,
— nyil-
magyar

Róma alakulását, Róma quadratát, a 
Mons Palatínust, Capitolinust és a ■ 
Forum Romanum Magnurn épületeit , 
azoknak történelmi fejlődésével s j 
szerepével.

Az előadásnak, melyet a publikum i 
nagy gyönyörűséggel hallgatott, — j 
csütörtökön 
délután öt 
Pornpeiről, 
térni lektor 
tartanak szabadelőadásokat.

lesz folytatása, amikor 
órakor Bessenyei Lajos 
Wallisch Oszkár egye- 
pedig a rinascimentóról

mely szó a nép szeretetét jelenti.
.4 nép gyermekei, ha tehetsége­
sek, minden téren érvényesül­

hetnek,
sőt, mint a történelem bizonyítja, itt 
emelkedhetnek a legjobban. X. Pius 
pápa egy mosónő gyermeke volt, V. 
Plus pedig egyalkalommal kijelen­
tette, hogy ő „fényes“ házból való s 
amikor megkérdezték tőle, hogy mit 
jelentsen ez, igy válaszolt: „A leg­
rozogább ház is fényes, ha besüt 
rajta a nap.“

Magyarországon Vaszary herceg­
prímás épugy, mint jelenlegi utódja: 
Serédy Jusztinján iparos családból 
származnak, Vass József miniszter 
egy szegény kézműves fia.

Kovács Sándor ezután szép pél­
dákkal s főképpen Vaszary Kolos­
nak édesanyja iránt érzett forró sze- 
rctetével bizonyította, hogy a magas 
állásba került klérikusok mennyire 

demokrata gondolkozásnak s 
egyház mennyire barátja az 

egyszerű népnek.
i BCfxnede v,ég<-‘n’ melyet mindunta­
lan félbeszakított a tapsvihar a 
megjelenteket a Katholikus I egény- 
egylet támogatására szólította fel.

A műsor többi számaiban Schlot­
ter Ödön melodrámájával. Szabó Jó­
zsef énekével. Nagy Sándor szava­
latával, Schlotter Ödön és Papp La­
jos pedig egy sikerült dialóggal 
arattak megérdemelt tetszést.

Pávai Vájná Ferenc 
dr előadása

a Magyar Mérnek éa Építész­
egyletben

A Magyar Mérnök- és Epitész- 
Egylet debreceni osztályának a 
vármegyeháza közgyüési termében

tar­december 8-án d. u. 6 órakor 
tandó felolvasási ülésén

dr Pávai Vájná Ferenc 
m. kir. főbánya tanácsos tart 

mélyfúrások 
jelentősége az Al- 
város szempontjá-

felol- 
indo-vasást a .Kutató 

kai és gazdasági 
föld és Debrecen 
ból“.

A nagyérdekü _____
dégeket és érdeklődőket 
látunk.

Ugyancsak aznap d. e. 11 órakor 
tartja a Mérnökegylet elnökvá­
lasztó rendkívüli közgyűlését, — 
amelyre a tagok feltétlen megjele­
nését kéri a titkár.
***************VWWMMW*

FÖlSKOLn

felolvasásra veu-
------- 1 szívesen

Az Orvoskari „Csaba** B. E 
levente avrtó disztáborozása

A „Csaba“ B. E. pénteken este 
tartotta leventeavató disztáborozá- 
sát a volt Búzás étterem nagy ter­
mében, melyen megjelent az egye­
sület szeretett Magistere, dr Orsós 
Ferenc professzor a pátronusi és 
dominusi kar élén. Dr. Kriesch Lajos 

l vezér „Hiszekeggyel“ nyitotta meg 
' a disztáborozását és lelkes szavak- 
; kai buzdította a bajtársakat, hogy 
; minden tettükkel és munkájukkal 
I hazánk boldogulását és feltámadá- 
i sát segítsék. Ezután következett a 

leventék és az egyesületbe belépett 
uj daruk felavatása. Mintegy 20 le­
vente és 31 daru tette le az esküt 
a Magister bajtárs kezébe.

Az eskütétel után dr Orsós Magis­
ter bajtárs intézett magasszámya- 
lásu, nagy és eszményi gondolatok­
ban gazdag beszédet az esküt tett 
bajtársakhoz. Bevezető szavaiban 
különösen kiemelte azt, hogy az or­
vosi fakultáson nagy jelentősége 
van a bajtársi mozgalomnak.

Az eskütétel után Bakondy István 
drámai erővel szavalta el Gyula diák 
„Mementó“-ját. Azután Meczner 
László tilinkón. Orosz József, az 
ismert nevű „Csaba“ regös kíséreté­
ben szebbnél-szebb magyar dalokat 
adott elő. Balogh Adám alvezér 
Gerundiumából olvasott fel igen 
nagy tetszés mellett egyes részlete­
ket. Végül Csizy István gyönyörű 
bariton hangjában gyönyörködött a 
disztábor. A kitűnő gitárkiséretet 
Orosz József regős b. szolgáltatta. 
A műsor után a bajtársak a legjobb 
hangulatban maradtak együtt a késő 
éjtszakai órákig. P. T.

— Az Uj Nemzedék est« 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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A Meteorológiai Intézet jelentése: 
MöjAslás: Jobbára de ült idő, némi 

enyhüléssel és kis bb lecsapó’ásókkal.
Városi muzeum 9—12-ig 2 - 4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (piac-u. 18.) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Hu- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia u 
iá) Nádor (Szent Anna-u. 66) Csokonai 
Meater-u 43.) Arany János (Csapo-u. 66)

OOO
— Geduly püspök és Kaas báró 

előadásai. December 8-án, csütör­
tök délután 5 órakor az Egyetemi 
Luther Szövetség, folytatólagosan 
az ev. presbitérium tart konferen­
ciát, melyeken Geduly Henrik ev. 
püspök, báró Kaas egyetemi tanár 
és dr Rásó egyetemes főügyész 
tartanak a templomban előadásokat. 
Ezen összejövetelre az érdeklődő­
ket ezúton is meghívja az Elnökség.

— Népszerű zenei előadás decem­
ber 8-án délelőtt 11 órakor. E hang­
versenyen a budapesti Zeneművé- | 
szeti Főiskola külön 
magát dr Meszlényi 
mányfőtanácsossal.

— A Kormányzó

képviselteti
Róbert kor-

összejövetelt

hajduböször-

néviinnepén 
zárva van az Egyetemi Könyvtár. 
December 6-án délelőtt a könyvtár 
olvasóterme zárva van. Délután a 
rendes időben fél 3-tól fél 8-ig 
nyitva lesz.

— A Debreceni Stefánia Szövet­
ség Ismeretterjesztő előadása. De­
cember 4-én, szerdán délután 4 óra­
kor dr Fodor László, a Dr Magoss 
György Intézet orvosa „A terhesség 
hygiéniája“-ról tart előadást a va­
lósi Népház elsőerneleti dísztermé­
ben. Belépődíj nincs. Érdeklődőket 
szívesen lát az igazgatóság.

— A Szepesi Szövetség társas­
összejövetele. A Szepesi Szövet­
ségbe tömörült felvidékiek decem­
ber 7-én. szerdán este 8 órakor a 
Gambrinusban társas 
tartanak.

— Elnökválasztás a 
ményi Ipartestületben. Á hajdúbö­
szörményi Ipartestület december 
4-én tartotta elnökválasztó közgyű­
lését, melyen betöltötte az elhunyt 
Kovács Bálint halálával megürese­
dett elnöki széket. Az elnöki állásra 
két jelölt volt: Brassay Zoltán fény­
képész és Tóth Imre pintérmester. 
Szavazás utján 60 szótöbbséggel 
Brassay Zoltánt választották meg 
az elnöki tisztségre. Brassay Zoltán 
személyében agilis és képzett férfi 
foglalta el a hajdúböszörményi Ipar­
testület elnöki székét, úgy hogy 
megválasztása általános megelége­
dést keltett.

— Leventék ügyeimébe! Felhívom a Visít 
István leventeoktató vasárnap délelőtti 
iparossegéd csoportját, hogy a Kormányzó 
nevenapján, vagyis a ma délelőtt fél 10 óra­
kor leventesapkával, tolla! a Kollégium ud­
varán gyülekezzenek. Megjelenés kötelező 
Vezetőség.

— Megnyílt a Népkonyha. Deb­
recen város népkonyhája december 
4-én nyílt meg a Bocskay-téri Nép­
házban. Akiknek ingyen jegyeik 
már megvannak, ettől a naptól 
kezdve ezek alapján ebédsegélyben 
részesülnek, akik ingyen jegyekkel 
nem bírnak, azok a napi ebédet 20 
fillérért kapják.

— Tükörgyártás, üvegcslszoiás 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovlts, Sziv-utca 
15. sz. Telelő« Jtt.

ineggyuladnl. mire a kislány lesza­
ladt a konyhába és egy ötliteres 
benzines bádogból körülbelül félli­
ternyit a fára öntött s azt meggyuj- 
totta. A mesterséges tűzgyújtás kö­
vetkeztében nagy erővel lobbant fel 
a láng és a tűz átkapott a kislány 
által nyitvá hagyott bádogedényre 
is, mely felrobbanva explodált. A 
halálra rémült kislány még kiabálni 
sem tudott s igy történt, hogy mire 
észrevették, már borzalmasan össze 
égette magát. Szerencsétlenségének 
a meggondolatlansága volt az oko­
zója. igy haláláért felelősség nem 
terhel senkit.

közigazgatási bizott- 
délután 4 órai kezdet­
szokásos havi ülését,

no- 
ké-

A rendőrség befejezte a vizsgálatot 
az ujföldi tragikus haláleset ügyében

A kis Kozma Mária halálát saját gondatlansága okozta
t'A Hajdú föld tudósítójától.) A 

múlt héten hirt adtunk az Ujföld 
116. sz. alatt levő tanyán történt 
borzalmas szerencsétlenségről, mely 
nek áldozata lett Kozma Mária 14 
éves kisleány. A debreceni rendőr­
ség megkeresésére a nagycserei 
csendörőrs lefolytatta a nyomozást, 
hogy a tragikus sorsú kislány ha­
lálesetében nem-e forog fenn gon­
datlanság. Hétfőn érkezett meg a 
rendőrségre a csendőrőrsnek erre 
az ügyre vonatkozó jelentése.

A jegyzőkönyv szerint a kislány a 
konyhába tüzet akart gyújtani, de a 
fa nyers volt és csak nehezen akart

Kedvezően alakultak Debrecenben 
a közegészségügyi és mezőgazdasági 

viszonyok
Tüdős Kálmán tisztifőorvos és Surgóth Jenő gazdasági 

főfanácsos jelentése a közigazgatási bizottság ülésén
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város 
sága hétfőn 
tel tartotta
amelyen dr Tüdős Kálmán egész­
ségügyi főtanácsos a következő je­
lentést terjesztette elő:

Debrecen közegészségügyi 
viszonyai

A közegészségügyi viszonyok 
vemberben az előző hónaphoz
pest némileg javultak. Kevesebb 
volt a halálozás és a természetes 
szaporodás 66-ra rúgott. A heveny- 
fertözö betegségek száma, különö­
sen a hasihagymázé, csökkent. így 
klinikai elhelyezésűk nem ütközött 
komolyabb akadályokba. Közkór­
ház hiánya miatt ezúttal csak a 
nagyszámú gümökóros betegek és 
a nemi beteg prostituáltak nem vol­
tak elhelyezhetők. A hevenyfertöző 
Betegségek közül bejelentetett: Ron 
csoló toroklob 10, Vörheny 15, Ka­
nyaró 5, Bárányhimlő 20, Szamár­
hurut 2, Hasihagy máz 33, kik közül 
a belvárosra esett 6, a kertségek- 
telepekre 24, mezöségre 3, vidéki 
volt 1. Gyermekágyi láz 4. Halállal 
végződött 5 hasihagymáz, 1 Ron­
csoló toroklob és 1 gyermekágyi 
láz. Egyéb betegségek közül a lé­
legző utak hurutos bántalmai for­
dultak elő nagyobb számban, álta­
lában elég enyhe lefolyással.

A vízvezeték és a használatban 
levő közkutak vize kielégitö volt.

Csekélyebb jelentőségű orvos­
rendészeti szabálytalanságok a ha­
tóságnál mindig bejelentettek.

Az iskolák őszi vizsgálata befe­
jeztetett, mely alkalommal a Kálvin­
ién, a Miklós-utcai, a Kossuth-utca 
52. sz. alatti, a Pacsirta-utcai s a 
gör. kath. elemi iskolában és a 
Szent Anna-utcai r. kath. elemi is­
kolában, a nagycserei a Csapó­
kéit a halápi, a bánki és fancsikai 
iskoláknál több hiányt találtak, ame 
lyek föltétlenül pótlásra szorulnak.

A gyógyszertárak vizsgálata ki­
elégítő eredménnyel befejeztetett.

Panaszok a Munkásbiztositó 
Pénztár ellen

A tisztiföorvos jelentéséhez Ba­
logh István szólott hozzá és azt állí­
totta, hogy a Munkásbiztositó Pénz­
tárnál nem a kellő gondossággal és 
figyelemmel kezelik a betegeket. 
Állítása szerint egy beteg délelőtt 
jelentkezett az egyik kerületi pénz­
tári orovosnál, aki ezt a beteget el­

utasította azzal, hogy nem az ő ke­
rületébe tartozik s jöjjön be délután, 
mikor az illető kerületi orvos rendel. 
A beteg azonban délután nem jelent­
kezett, mert állapota annyira sú­
lyosra fordult, hogy' tiídőgyuladás- 
ból folyó szivbénulás következtében 
meghalt. Azt is mondotta még Ba­
log István, hogy a pénztárnál a 
gyermekekre sem viselnek kellő 
gondot és csak akkor utalják be azo­
kat, mikor már nem lehet rajtuk se­
gíteni.

Tüdős Kálmán főorvos válaszában 
kijelentette, hogy tudomása szerint 
nem éppen ideális a Munkásbiztositó 
betegeinek kezelése és egyes kerü­
leti orvosok kissé kényelmesen fog­
ják fel a hivatásukat. Ez az ügy 
azonban nem tartozhat a közigazga­
tási bizottság elé, mert a Pénztár 
önálló fegyelmi hatósággal bir.

Magoss polgármester ezzel szem­
ben kijelentette, hogy mivel ez a 
kérdés összefügg az általános köz­
egészségüggyel, a közigazgatási bi­
zottságnak is bele lehet abba szólni. 
A polgármester javaslatára ezután a 
bizottság úgy határozott, hogy a 
szóvátett sérelem ügyében átir a 
Munkásbiztositó Pénztár igazgató­
ságához és a panaszolt dolgokat 
konkrét formában is tudomására 
hozza a Pénztár igazgatóságának.

A mezőgazdasági helyzet
Ezután Surgóth Jenő gazdasági 

főfelügyelő a mezőgazdasági viszo­
nyokról terjesztette elő jelentését, 
mely a következőképpen hangzik :

November hó folyamán az időjá­
rást rendkívül ellentétes hőmérsék­
let jellemezte. Az első hó 18-án esett 
le. Tizenötödikéig még végezhetők 
voltak a külső mezőgazdasági mun­
kák. Befejezést nyert a késői ter­
mények betakarítása. Az őszi gabo­
navetések jól keltek és erőteljesen 
fejlődnek, a korai vetések bokroso- 
dásnak indultak, a vetések általában 
jól megerősödve várják a telet. A 
nagy mértékben elszaporodott ege­
rek, különösen a mesterséges takar­
mányokban okoztak károkat, az 
őszi gabonavetésekben azonban nem 
okoztak lényegesebb károkat, mert 
a beállott hideg esők és erős fagyok 
kiirtották az egereket. Szálas takar­
mánykészlet a teleitetésre elegendő 
mennyiség van.

— Hó- és sárcipök javításai leg­
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Telefen 727.

A rel. főgimnázium önkén I 
körének ünnepélye. A debreceni I 
formátus főgimnázium ,^ranv pl 
nos- önképzőköre minden évhl I 
szokott tartani egy nagyszahs 
irodalmi ünnepélyt. Az idén ezt 
ünnepélyt az önképzőkör decemL 
10-én, szombaton tartja meg és*' 
irredentizmus céljának szolgálatik 
állítja. Előadják ugyanis az önkén 
zőkör tagjai Radványi Kálmánnak 
az országos hirü Írónak efcyik u 
szebb háromfelvonásos színmüvét' 
az „Apátián székelyeket". Az ünne’ 
pély fényét emeli még az ifjusá' 
énekkarnak pompás énekszáma és a 

! gimnázium zenekarának szereplésé 
' is. A rendezés nehéz munkáját Bessz 
’ Miklós joghallgató, a Csokonai-sziD. 
I ház segédrendezője végzi. Az ünne- 

pélyt 10-én, szombaton délután fe 
órai kezdettel atrtja meg az önkép 
zőkör a református főgimnázi® 
tornacsarnokában. Jegyárak: I. t, 
ülőhely 1 pengő, II. r. ülőhely 
fillér, állóhely 30 fillér.

— A vaiutl arcképes Igazolványok érvé- 
■yesltése. A m. kir. államvasutak igaintó- 
sága közli, hogy a közalkalmazottak arc. 
képes igazolványainak érvényesítése az i|. 
letékes üzletvezetőségeknél december M: 
kezdődik és 1928 február 29-én végződik 
Az utazási kedvezmény mérve 1928 január 
l_töl kezdve a tényleg használt kocsiosztály 
rendes menetdijának 50%-a. Az ez évre ki 
adott arcképes igazolvány érvény tartami 
1928 febfuár 29-ig meghosszabbították. 1B 
vasúti alkalmazottak arcképes igazolványa® 
nak érvényesítése 1928 március 1-től 31-tó 
fog megtörténni.

— Sakkverseny Hajduböször 
ményben. A hajdúböszörményi Pol­
gári Kaszinóban december 1-én 
délután 2 órakor amatőr sakkver­
seny vette kezdetét. Dr. Újvárossá 
Lajos kormányfőtanácsos, az intéző 
bizottság elnöke nyitotta meg a küz­
delmesnek ígérkező versenyt. A ver­
senyre beneveztek: P. Balog) 
Endre, dr Gacsály Sándor, Harsdny 
Ferenc, dr Hubert Jenő, Kovácsa! 
Gábor, Szilágyi László, dr Teresti 
nyi István, Váezy József és Varga 
Lajos. A sakk kedvelők elhatároz­
ták, hogy a közeljövőben rendes 
Sakk-Kört fognak alakítani a Ka­
szinó keretén kívül.

— Január 8-án lesz a Husiparos bál. 1
Tiszántúli 
nuár 8-án 
dezi meg 
lát. Ez az 
csak Debrecenre, de a Tiszántúl összes vár­
megyéire kiterjed. A bál legteljesebb sikerét 
már az a tény garantálja, hogy a fővédnöki 
tisztet dr Hadházy Zsigmond Debrec« 
és és Hajdumegye főispánja vállalta el, at 
személyesen is meg fog Jelenni a bálon. í 
bálra Debrecenből V i d o n i Jánosné, Kis’ 
Gergelyné és Oláh Andrásné kérettek !<■ 
bálanyáknak, de rajtuk kívül lesznek vidéki 
bátanyák is, akiknek ünnepélyes bevonulási 
páratlanul impozáns látványnak Ígérkezik 
Ha ehez hozzávesszük, hogy a táncrendeli 
gárda élén olyan ifjak állanak, mint Vido« 
Rinaldó, Szabó Pál, Szilágyi József, Bóé< 
Pál és a többiek, semmi kétség nem lehet 
az iránt, hogy a Tiszántúli Husiparosok lev 
fiatalabb bálja is tele lesz a r<Sgi idők ezüst, 
sarkantyus, ezüstgombos, aranykedélyü re 
mantikájával.

— Sípos Róza marólúg mérgezés­
ben meghalt. A múlt heti számunk­
ban hirt adtunk a Piac-utca 59. sz; 
alatt dr Bruckner ügyvédnél lakó 
cselédlány marólugos öngyilkossá­
gáról, kit súlyos égési sebekkel esz­
méletlen állapotban szállították be - 
belgyógyászati klinikára. SiP0' 
Róza anélkül, hogy eszméletét visz- 
szanyerte volna, hétfőn délben me* 
halt.

— Kelemen Béláné 
me Szappanos-utca 3.

Husiparosok Szövetsége 1928 |i- 
az Arany Bika dísztermében re« 
nagyszabású „Husiparosok Bál' 
iparosbál az egyetlen, amely nem-

női divattef'
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Műkedvelő előadás 
« Néne Otthon javára

A „Néne Otthon“ javára rende­
zendő nagyszabású műkedvelő elő­
adás első napja december 8. Már 
erre az dsö előadásra is alig lehet 
jegyet kapni s az érdeklődés olyan 
nagy, hogy a második vasárnapi 
előadásra tanácsos, ha a közönség 
már most biztosítja magának a je­
geket.

A jótékonycélra egyébként már 
eddig is tekintélyes összegű felül- 
tizetések érkeztek be. Felülfizettek: 
dr Hüttl Tivadar 26 P, dr Szon- 
tagh Félix 24 P, dr Kölcsey Sándor 
20 P, dr Neuber Ede 26 P, dr 
Elischer Gyula 20 P, dr Kcnézi 
Gyula 50 P, dr Kreiker Aladár 20 P, 
dr Bélák Sándor 20 P. dr Molnár 
Elek 20 pengő.

A Szent Erzsébet Nőegylet 
nagy karácsonyi vásárja. December 
10. és 11-én tartja a Szent Erzsébet 
Nőegylet karácsonyi vásárját a 
MANSz Széchenyi-utca 1. sz. alatti 
helyiségében. Mindkét nap d. e. 9 
órától este 9 óráig lesz nyitva. Já­
ték, baba, iparművészeti kézimunka 
sátrak lesznek, pompás ébuffetről 
gondoskodik a lelkes hölgy gárda. 
Este 5 órától cigányzene lesz. A vá­
sár jótékonycélt szolgál és ezért bi­
zonyára sokan fogják felkeresni. 
Belépődíjat igen mérséketlen állapí­
tották meg 40 fillérben.

— Rádió-műsor. December 6. Szerda. Bu­
dapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, köz­
gazdaság. 11: His Masters Voice művész-és 
táuclemezek. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás— vízállásje­
lentés és mozik műsora. 5: Nagyváradi Bura 
Sándor és cigányzenekarának hangversenye. 
6.15: Természettudományi előadás. Gaál 
István dr: „A repülő sárkányok a föld kö­
zépkorában.“ 7. A in. kir. Operaház díszelő­
adása öföméltósága nagybányai vitéz Horthy 
Miklós. Magyarország kormányzója tisztele­
tére. 1. Szabados: Hiszekegy. Éneklik az 
Egyetemi Énekkarok. II. Beczncr Sándor dr 
üdvözlőbeszéde. III. „Farsangi lakodalom." 
10.45: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 
11: A Britannia nagyszálló étterméből Pertis 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.15: 
Hangverseny. 7.30: Hangverseny. Berlin 
(483.9). D. u. 4.30: Balladák. 5: Szórakoztató 
zene. 8.10: Hauptmann—Gurlitt: A szén. Ze­
nei legenda. Boroszló (322.6). D. u. 4.30: 
Hangverseny. 8.15: Moliére: A botcsinálta 
doktor. Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 4.30: 
Hangverseny. 8: Leitner Emmy és a filhar­
monikus zenekar hangversenye Stuttgartból. 
Utána színdarab-előadás. Prága (348.9). D. 
v. 4.30: Hangverseny. 7.15: Könnyű zene. 
8: Hangverseny. Róma (450). D. u. 5.30: 
Hangverseny. 8.45: Vidám prózai előadó-est. 
9: Színházi előadás közvetítése. London 
(361.4). D. u. 1 és 5: Hangverseny. 7: Tánc­
zene. 7.45: Kvartett. 8.45: Katonazene. 10.40 

'Duette. 11.30: Tánczene.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

■ UJ HÖLGYFODRÁSZ jí
■ ÉS MAN KURSALON ■
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Veszedelmes betörőbandát üldöz 
a debreceni rendőrség

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Nem­
régiben a szentesi rendőrség átirat­
ban megkereste a debreceni rendőr­
séget egy Csongrádon, Szentesen és , 
Békéscsabán fosztogató, szervezett 
rablóbanda kézrekerltésére, kik a 
nyomozás szálai szerint keletnia- 
gyarországi területre tették át állo­
máshelyüket. A rablóbanda feje - 
állítólag —Balba András nagyvára­
di születésű. 35 éves- nős cukrász, ki 
oláh katonaszökevény.

Személyleirdsa : 174 cm. magas, 
barna szemű, orra befelé görbül.
láMAMMMMáMMMMMMWWWMMMWVWWWWWWWW

— Előadás a Szülők Iskolájában. 
A „Szülők Iskolája“ harmadik elő­
adását ma, kedden este 6 órakor 
tartja a városháza közgyűlési ter­
mében. Ez alkalommal Tóth Ar- 
pádné tanitónőképzőintézeti tanár 
„Az anya a munkás otthonban“ cí­
men előadást. A gyermek nevelésé­
ben elsősorban az édesanya szerepe 
nagyfontosságu, az ő életkörülmé­
nyei, jelleme nem lehetnek közöm­
bösek sem a családra, sem a társa­
dalomra nézve. Az előadáson a ref. 
tanitóképzőintézet énekkara is közre 
működik Tóth Lajos intézeti zene­
tanár vezetésével.

Betörtek a tiszafüredi szövet­
kezetbe. Tegnap éjszaka betörtek a 
tiszafüredi általános fogyasztási 
szövetkezetbe, ahonnan két vadász­
fegyvert, töltényeket és nagyobb 
mennyiségű puskaport, továbbá a 
kasszából 500 pengő készpénzt lop­
tak el. A délelőtt folyamán értesí­
tették a debreceni rendőrséget a be­
törésről, majd kis időre rá jelentette 
a tiszafüredi csendőrség, hogy a 
tetteseket elfogta.
" •— A Nyomtató-utcai lakosok a 
teherforgalom betiltását kérik. A 
Nyomtató-utca lakosai beadvány­
nyal fordultak a városi tanácshoz 
és kérték, hogy a város a Nyom­
tató-utcán tiltsa el a teherautó for­
galmat, mert a szűk utcában a ne­
héz kocsik nagyon rongálják a há­
zakat. A városi tanács kimondotta, 
hogy a kérelmet nem teljesíti, mert 
nem látja annak semmi különösebb 
indokát és különben is szükség van 
arra, hogy a Nyomtató-utcán is le­
vezetődjön a piac forgalmának egy 
része.

— Uriasszonyok. urileáuyok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u.
41. szám.

— Ingyenes kosárfonó tanfolyam 
nyílik meg a II. sz. gazdasági isko­
lában. Felnőtt férfiak december 
5_ 10-ig d e. 8—12 óra között az is­
kola Kishegyesi-ut 3. sz. alatti épü­
letében jelentkezhetnek.

Közelgő ünnepekre alkalmas 
ajándékkönyvek, diszmüvek, levél­
papír újdonságok, zenemüvek nagy­
választékban kaphatók Csáthy Fe­
renc rt. könyvkereskedésében. Piac 
utca 8.

— Szilágyi Béla nótáskönyve 
megjelent 74 oldalon, irredenta' vi­
rág és szerelmi dalok, kötve, ára 
8 pengő. Kapható Antalíy József 
könyvkereskedésében. Telefon 612. 

Debrecen szenzációja !!!
Megnyílt a

MOLNÁR fotószalon
SZENT ANNA UTCA 5 S?ÁM (VOLT MŰVÉSZHEZ.) 
Állandó képkiálHtáf ! Állandó képkiall’tas!

nagyszájú, barna hajú, széles kis 
tütü és nyírott barna bajuszt visel.

Rendszerint ő szemeli ki az áldo­
zatokat és napokig ólálkodik a ki­
szemelt áldozat háztája körül és az 
alkalmas időben a banda töhbi tag­
jaival követi el a tervszerű rablást. 
A károsultak között már eddig is 
rengetegen szerepelnek, kiknek úgy ­
szólván mindenüket elvitték az. el­
vetemült betörők. A rendőrség leg­
erélyesebben kapcsolódott be a be­
törőbanda tartózkodási helyének ki­
nyomozásába.

SZIMHfiZ
A Csokonai színház műsora.
Kedd B) bérletben: A Koldusdiák. 

Másodszor.
Szerda déultán 3 órakor: A latú i 

rossza. Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérletben: A bí­

boros.
Csütörtök délután 3 órakor: A 

ialurossza. Ifjúsági előadás.
Csütörtök este tél 8 órakor: A 

Koldusdiák. A) bérlet.
ooo

A koldusdiák
(Nagv operett 3 felvonásban. írták Zell 
és Genée, zenéjét szerzetté Millöcker

Károly.)

Millöcker hires régi nagy operett­
jének, a Koldusdiáknak vasárnapi 
felújítása megérdemelt érdeklődéstől 
kisérve, nagy siker mellett zajlott le 
a Csokonai-szinházban s minden ós- 
disága mellett is klasszikus szép­
ségű muzsikájával igazabb élvezetet 
szerzett a sok üres és hig zenéjü uj 
operettnél.

A Koldusdiák vasárnapi előadásán 
a szereplők teljes művészi odaadás­
sal játszottak s teljes mértékben ki­
érdemelték a sikert. A címszerepben 
Elek Ica minden dicséretet megér­
demlő alakítást nyújtott, a játéka 
kedves és közvetlen, az énekben 
azonban néhol bizonytalan volt. Ti­
mur Ila. mint Laura, meleg, behí­
zelgő hangjával, kellemes játékával 
aratott sok sikert. Jó volt Torma 
Guszti és sokat fejlődött. A férfisze­
replők közül Fülöp Sándor, mint 
Jan Janiczky diák, Szirmai Vilmos 
pedig Ollendorf szerepében nyújtott 
minden tekintetben kifogástalan já­
tékot. Fülöp hálás szerepében külö­
nösen brillírozott. Halasiné és Szi­
geti Jenő pompás játékukkal állandó 
derültségben tartották a közönséget. 
Kisebb szerepeikben Szathmáry 
Margit és Szigethy Andor voltak 
igen jók.

A zenekart Szathmáry Endre kar- j 
nagy precizen vezette. (—)

A bíboros
Színmű 4 felvonásban. Irta L M. Parker í 
Felújította a Csokonai színház dec 5-én. i

A bíboros nem történelmi dráma, 
hanem egy kitűnő szerep. Giovanni 
Medici, aki vérpadra engedi inkább 
öccsét, semhogy a gyónás titkát el­
árulja, olyan produkcióra ad al­
kalmat, amit érdemes végignézni, a 
negyedik felvonásnak naiv és a mo­
zikban azóta ezerszeresen elcsépelt 
kibontakozási trükkje dacára. For­
gács Sándor hatalmas erővel lehelt 

életet ebbe a hatásos szerepbe, s ha 
szárazabb is volt néhol, mint egy 
XVI. századbeli szenvedélyes olasz 
lélektől elvárható, megdöbbentő ma­
gasságokra tudott emelkedni alakí­
tásával. Partnerei különböző stílu­
sokat. más-más nívót képviseltek. 
Csak egyet nem találtunk meg a 
darabban : a reneszánsz szellemét, 
de ebben elsősorban a szerző hibás. 
Rajz Ferenc lágyabb és ficsurosabb 
volt, mint szerepének condottiere- 
kaJandor típusa, Hermann Manci pe­
dig nem való kosztümös történelmi 
miliőbe, ha vannak itt is szivreható 
hangjai. Kondráth Ilona erőltetett 
páthossza arra vall, hogy inkább az 
operettek könnyebb atmoszférája 
felel meg színészi egyéniségének. 
Jók voltak Szirmai és László, igen 
gyenge Mihályi. A rendezés elköve­
tett minden tőle telhetőt, bár a ró­
mai Medici-palota kertjében — re­
neszánsz ide, amoda, — mégis némi 
túlzás volt elhelyezni egy egész gö­
rög templomot. —y.

Csolnakossy Gyula színtársulata 
Hajdúnánáson. Csolnakossy Gyula 
színtársulata befejezte a hajdúbö­
szörményi sziniszezont és hétfőn 
már Hajduhadházon tartotta meg 
ottani bemutatkozó előadását. A bö­
szörményi szezon Medgyessy Erzsi 
jutalomjátékával ért véget, mely al­
kalomból a köznség lelkes ovációk­
ban részesítette és ajándékokkal 
halmozta el kedvenc színésznőjét. 
Csolnakossy Gyula Hajdúböször­
ményben oly szép sikerrel szerepel­
tette társulatát, hogy a közönség 
legnagyobb megelégedését vivta ki 
és bizonyos, hogy sikereit ugyanígy 
folytatja Hajdúnánás városában is.

ooo
A színházi Iroda hírei:

Ma, kedden este fél 8 órakor B) 
bérletben:

A KOLDUSDIÄK.
Millöccker világhírű klasszikus ope­

rettje.
Rendező: Remete Géza.
Karnagy: Szathmáry Endre.

Szereplők:
Tímár Ila Fülöp Sándor
Elek Ica Szirmai Vilmos
Halasiné Szigethy Andor
Torma Guszti Mihályi Ernő
Turbók Rózsi Rajz Ferenc
Szathmáry Markit Virágháthy

Szigeti Jenő
Jegyek a Koldusdiák mai és csü­

törtök esti előadásaira 10—1 és 4— 
6 óráig válthatók.

Óriási sikere van a Koldusdiák­
nak !

Ha gyönyörű muzsikát akar él­
vezni, okvetlenül nézze meg a

KOLDUSDlAK-ot!
A Koldusdiák ma esti előadása fél 

8 órakor, a csütörtök esti előadása 
kivételesen 7 órakor kezdődik!

Ifjúsági előadások. — Holnap, 
szerdán délután: A falurossza. Erre 
az előadásra a jegyek elkeltek.

A falurossza csütörtök délutáni 
előadására jegyek délután 4—6 óra 
között válhatok a jobboldali pénz­
tárnál.

Holnap, szerdán este fél 8 órakor:
A BÍBOROS

c. nagyhatású színmű előadását is

Dietzl
Pezsgő

Budafok
te-.t-.'t-s;---------ganryj
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métlik meg. mely a hétfői repriz al­
kalmával szenzációs sikert aratott.

Szereplők:
Kondrát Ilona
Herman Manci
Szathmáry Margit
László Gyula

Asztma és szívbetegség, mell- (0:0).
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elő­

Forgács Sándor 
Szirmai Vilmos 

Rajz Ferenc 
Mihályi Ernő 

Szigeti Jenő
Göndör Sándor szerepét a gyö­

nyörű hangú baritonista Bihari Sán­
dor. Finum Rózsit Szathmáry 
git játsza, Gonosz Pista pedig 
tűnő Szirmai Vilmos lesz a 

FALUROSSZA
szerdai és csütörtök délutáni 
adásán!

Jegyek kizárólag 4- 6 óra között 
válthatók!

Fecskefészek. Granischtaedten leg­
újabb sláger-operettje, a bécsi The- 
ter an der Wien kasszadarabja pén­
tek este kerül bemutatásra Tímár 
Ha főszereplésével. A szép zenéjü 
operettből Remete főrendező veze­
tésével már javában folynak a pró­
bák és a beavatottak szerint a deb­
receni előadás felül fogja múlni a 
budapesti Király Színház sikerét.

Előkészületben: Chopin. (Ope­
rett.) Mesék az írógépről. (Operett.) 
Kossuth. (Hegedűs Lóránt legújabb 
történemi színmüve.)

Mozcószlnházalc közleményei
Hétfő—vasárnap:

Világfi Itn!
BÍRÓ LAJOS v lághirü regénye nyomán :

HOTEL IMPERIAL
a magyar hősiesség és gavalléria him- 

nusaa ív felvonásban.
Rendezte: Erich Pommer felügyelete 

alatt MAURICE STILLER.
A főszerepben: POLA NEGRI 

Megelőzik:
Ne add a bankot és Két jó 

mákvirág bohózatok.

APOLLO
Kedd:

VAJDA ERNŐ tcenáriuma után:

BALALAJKA
történet az artisták életéből 7 felv.

A főszerepben: FLORENCE VHDOR

STRATTON PORTER világhírű regé 
nye nyomán :

A mágikus kert
(Amaryllis)

megható történet 8 felvonásban.

és tüdöbaj, görvély- és angolkór, 
pajzsmirigynagyobbodás és golyva­
képződés eseteinél a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a gyo­
mor és belek emésztőképességét 
kedvezően növeli. Európai és ameri­

kai klinikusok sorvadásos egyének­
nél tapasztalták, hogy a betegség 
kezdetén jelentkező székrekedések 
a Ferenc József víz használata foly­
tán lényegesen enyhültek. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

YE9TED2E3
mi IWIIIIWBI —*r~f ~ I

ATTILA- BOCSKAY 1:1 (1:0)
A Bocskayt vasárnap az az álta­

lános vélemény kísérte miskolci út­
jára, hogy onnan érzékeny vereség- i 
gél fog hazatérni. Annál kelletne- | 
sebb meglepetést keltett aztán a 
mérkőzés eredménye, hogy az j 
egész őszi szezonban feltűnően 
gyengén szereplő Bocskay az erős j 
Attilától mégis elhódított egy pon- j 
tot, bár ezzel még nem mentette j 
magát a veszedelmes utolsó helyről i 
a bajnoki listán.

A vasárnapi mérkőzésen a két , 
csapat körülbelül egyforma játék- 1 
erőt mutatott. A Bocskayban külö- ! 
nősen a védelem tűnt ki.

Többi eredmények:
Hungária -Bástya 2:1 (2:0). A 

Bástya meglepetésszerűen teljesen 
egyenrangú ellenfele volt a Hungá­
riának és balszerencsével vesztett. 
Skvarek, Hirzer—Höss.

III. kér. FO—Kispest 3:2 (3:0). Az 
első félidőben kitünően játszott az 
óbudai 11, de a második félidőben 
annyira visszaesett, hogy a szivó- 
sabb Kispest majdnem kiegyenlí­
tett. Góllövők: Mácsay, Konyor, 
Szabó (öngól)—Juhász, Werner 
(öngól).

II. liga: Húsos- Terézváros 1:0

Turul—Erzsébetváros 6:0 ' 
(1:0), Soroksár—Rákospalota 2:1 
(1:1), Bak FC—Órás 7:0 (4:0), So- 

, mogy—Városi 5:1 (3:1).
I IL b. liga. Csaba—Szemere 4:2 ! 
I (2:1), Pécs-Baranya—Fővárosi 2:0 
í (0:0), Lipótváros—Salgó 2:1 (2:1).

Amatörbajnokság
DKASE —BUSE 1:0 (1:0). Erős 

mérkőzést vívott a két csapat némi 
DKASE fölény mellett.

NyKISE-KSE 1:1 (1:1). A ve­
zető gólt már a 3. percben megszer- ! 
zik a nyíregyháziak Benkey révén. : 
de Pruzsinszky rövidesen egyenlít. I

Debreceni birkózók Karcagon
Vasárnap Karcagon birkozóver- 1 

seny volt, amely a következő ered­
ménnyel végződött: Légsuly: 1. Vé­
géra NyV. 2. Lengyel DVSC. 3. Hu- J 
menyik NyV. 4. Kányási DMTE. I 
Pehelysúly: 1. Nagy DMTE. 2. Dóró | 
DMTE. 3. Győri DMTE. 4. Ménes , 
Sándor DMTE. Kisközép: 1. Kripkó ' 
DMTE. 2. Nóránt DMTE. 3. Kacsóh 1 
DVSC. 4. Hegedűs. Könnyiisuly: I. 
Mező József DMTE. 2. Ménes 
DMTE. 3. Kellner DTE. 4. Varga 
MOVE. Nagyközépsuly: 1. Daróczy 
DVSC. 2. Blau NyTVE. Nehézsúly: 
1. Rimaszombati Karcagi MOVE. A , 
verseny precíz rendezésben folyt le. ■

közgrzdrsAg
Mezőgazdasági szaktan­
folyamok Debrecenben

és Hajduinegyében
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara évek óta legnagyobb energiá­
val törekszik a mezőgazdasági 
szakismereteknek a kisgazdák kö­
zött minél szélesebb körben elter­
jesztésére, azáltal az okszerűbb ter­
melésre rávezetésükre s a kisgazda- | 
osztály anyagi megerősítésére. A ( 
most következő télen a Kamara

szoboszlqn és Kábán 100 órás (6—8 
hetes) növénytermelési .szaktanfo­
lyamot, Nádudvaron két hetes idő­
tartamú téli gazdasági szaktanfo­
lyamot, a Bocskay-kertben szőlé­
szeti és gyümölcskertészeti szak­
tanfolyamot, Püspökladányban pe­
dig a Kamara mezőgazdasági gé- 
szeti vándoriskolája tartott már e 
tanfolyamot. Debrecen város terüle­
tén a Kamara mezőgazdasági gépé- 
sezti vándoriskolája tartott már e 
télen egy traktortanfolyamot, ame­
lyet február folyamán meg fog még 
ismételni. Végül Debrecenben ja­
nuár folyamán a földhözjuttatottak 
számára egy 4 hetes gazdasági 
szaktanfolyamot rendez a Kamara 
a pallagi gazdasági akadémia taná­
raink közreműködésével.

R TŐZSDE
*saB■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■MEsaa 
A pengő Zürichben 90.721/,

Budapest 90.72 és fél, Berlin 123.89 (123.89> 
Newyork 518.37 és fél, London 2530.50, Pá- 
ris 20.40 és fél, Prága 15.36 és fél, Milano 
28.17, Belgrád 9.13, Bukarest 3.20. Bécs
73.10, Amsterdam 209.50.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.84—27.90, száz „belga10 

79.80—80.10, száz cseh korona 16.87—16.95, 
száz dán korona 152.95—153.55, száz dinár 
10.01—10.07, száz dollár 568.60—578.60, szán 
francia frank 22.50—22.70, száz hollandi fo­
rint 230.45—231.45, száz lengyel zloty 63.90' 
—64.20, száz lei 3.49—3.55, száz lira 30.95— 
31.15. száz német márka 136.25—136.75, szál 
osztrák schilling 80.35—80.70, száz norvég 
korona 151.75—ÍS2.35, száz svájci frank 
110.10—110.50, száz svéd korona 153.95— 
154.55 P. — A nemesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 23—
23.10, az ezüst egykoronást 0.40—0.42, a fo­
rintost 1—1.10, az ötkoronást 2—2.10 pen­
gővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon különösen a rozs állott az

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS

LÓHERE És LUCEHNÍIMBB 
a Magyar kir Állami Vetömagvizsgáló 
Állomás á tál ó omzárt 100. 50, és 25 

kv.-cs zsákokban kapható az

Angol Magyar Bank rt. 
magosztályánál

Mautner Ö'ön magtermelö *s tnag- 
kereskedelmi képviseletnél,

Debrecen, Ferenc József-ut 63.;

Fizessen elő a Hajduföldpe

mezőgazdasági bizottságainak is 1 
közreműködésre bevonásával még .’ 
fokozottabb mértékben fogja a me­
zőgazdasági alapvető szakismere­
tek gyakorlatias elterjesztését szol­
gálni. A Tiszántúl a télen összesen 
40 hosszabb-rövidebb időtartamú ! 
és legkülönbözőbb tárgyú téli gaz- ; 
dasági szaktanfolyamot szervezett , 
meg és tart fenn a Kamara. Ezeken | 
kívül 200 községben mintegy 600 
téli gazdasági szakelőadást rendez ; 
a tél folyamán. Ezek közül Hajdú , 
vármegyében: Balmazújvároson, '
Hajdúböszörményben és Hajdúná­
náson 4 hónapos időtartamú általá­
nos gazdasági továbbképző tanfo­
lyamokat rendez a Kamara, Hajdú­

éi deklődés előterében, mivel ez iránt a ciki 
iránt a határállomásokon a kereslet jelenté­
kenyen megélénkült. A tiszavidéki búzát 
30.40—31.35, az egyéb származású burát 
30.30—31.15 pengővel jegyezték fajsuly sze­
rint. A rozs ára 29.50—29.50 pengő.

A liszt- és örleménypiacon a malmok nent 
változtatták meg lisztáraikat.

A terménycikkek piacán a zab és a ten­
geri irányzata a fokozódó keresle.t következ­
tében szilárdult. A zabot minőség szerint 
24.25—24.75, az ó-tengerit 26—26.40 pengő­
vel jegyzik, inig az uj tengeri ára 21.50 P 
körül mozog. Az árpafélék piacán csak ki­
sebb tételeket kínáltak tartott árak mellett.

A magpiacon a forgalom jelentéktelen, bár 
az olajos magvak iránt a kereslet változat­
lanul élénk.

sport és

Piac-utca 67. szám

75
pengő |

Hosszú fekete kabát a 
saál- szőrme J

Tisztelettel meghívjuk Ont
és b. hozzátartozóit a november 28-án kezdődött

Karácsonyi nagyvásárunkra
Minden vételkényszer nélkül. Ez alkalommal forgalomba 
hozzuk 
Szőrme

az 1927. év legutolsó divatu Városi bundákat, 
bundákat, Szőrme bekecseket, Bőrkabátokat,

2^31««

Átmeneti felöltőket, Rövid 
színes öltönyöket, úgyszintén fiú

gazdász kabátokat, Smoking, fekete, kék és 
és gyermek ruhákat valamint téli kabátokat.

Arainkat 
mélyen leszállítót* 
tűk, tekintettel az

Hajdúsági férfiruha áruház enyhe
Megyeházzal éppen szemben. időjárásra!
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Jöjjön mindenki 
hozzánk férfit ultät vásárolni, 

mert 

áraink beszélnek!
Hosszú fekete télikabát bársony 

gallérral.........................
Fekete városi bunda plüsch bélés­

sel és szőrme gallérral
Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Színes hosszú téli duble kabát 

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete férfi öltöny 
Fiú télikabát szőrme gallérral 
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

72

80
100
50

65
60
36

27

Btöl

P-töl
Btől
Btől

Btől
P-töl
Btöl

Btől

DÚS VÁLASZTÉK-

BOSZNAY J. é« TARSA
női és férfidivat áruháza, Kossuth-u. 5.
A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban dec. 31-ig 

nfagy occasio eladást rendez. 
Az üzlet átszervezése alkalmából a leg-

I divatosabb cikkekkel felfrissített óriási rak­
tárát nayy tömegben bocsátja a legelőnyö­
sebb árakon a vevőközönség rendelkezésére. 
Olcsó szabott árak!

1 ................................... ■■■■ ■'

Nagyságos Asszonyom !
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjárd gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac’utca 64. szám.

Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban 

elsőrendű valódi salgótarjáni 
eredeti Ia porosz kőszenet

Iroda: Szint finna u. 7 T. IZ4-B. HaMár: Más. Hűlsöfatér. T. IZ-6Z.

Felhalmozott 

téli áruinkat 
feltűnő olcsón 

árusítjuk.

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

Budapestre utazik?! 
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból, 

10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha 1)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvárról.

Otthon érzi magát 
jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás, 
sziQora családi j lieg.
Sajat érdé ke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Parii
Nagyszálloda
BUDAPEST,

Vili. Baross-tér 10. szám 
A Keleti pályaudvar érkezést oldalával 

szemben.

rárQnnura Fésű és manikűr. n<* <W3Uliyrd kazetták, parfü­
mök, kölnivizek, szappan k és pú­
derek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN

BATTHYÁNY UTCA

NE VEGYEN £

< kalapot addig,3 
* amíg meg nem nézte 3 

o NI. Nagy Mihály | 
“ férfi és női kalap nagy raktárát. w
“ Csapó-utca 17. (Színházi átjáró.) g

Alakítások gyorsan és pontosan g 
° készíttetnek. g

Hó és sárcipő 
javítást vállalunk 

Bomöergís Hammer Piae-i8.

Közvetlen a Bika-szálló épületében !

Tűzifa 
legjutányosabbau beszerezhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szűrmebuiidájátátalaíitbitji 
a legújabb divat szerint

Rőváry szOcsmesteratl,
Piac-utca 42. Pannonia udvar

Hirdessen a Hajdúi Sídben
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Karácsonyi pásar a HnnW Hornéi cégnÉl
Valédl lyoni oreppe de chine métere . . 7*50 pengő
Mintás japán selyem..........................................6 és 7 pengő
Brekit bélés selyem.............................................. 6 50 pengő
Önkötés selyem nyakkendő drb-ja.................2'— pengő
Csikós kord bársony métere..................................3*60 pengő
la mosó kord bársony métere............................. 5-40 pengő
Sima ruha bársony métere......................................9-— pengő
Kockás kasán métere........................................................ pengő
Tenisz flanel méterd....................................................1-10 pengő

| Minőségben, árban és választékban a legjobbat nyújtja. | 

■ ■■.<*»!■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■ 

: PAJOR SANDOR :• a
■ erdőkitermelő és fakereskedő telepén ■■ ■ 
» építkezési és tüzelő anyagok I
■ a legjutányossabban szerezhetők be. Saját kitermelésű ■J ■
« épület- és tűzifa. |
’ Raktár:

■ Debrecen, Salétrom-utca 3. szám. I
» HÉV. terület. i

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

mt 9 karácsonyi vásár megkezdődött! tbs

Petiik Károly és Társa
rőfős és rövidáru üzletében

Debrecen, Szent Anna-utca 5.
▼▼ Az eddigi olcsó árainkból még külön W
▼ engedményt sndunk a T. vevőinknek. y

Maradékok rendkívüli olcsó árban !

és másféle szoba szőnyegek, ágyelők 
és összekötök, különféle futók, hen 
cserátvetők, ágy és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, bútor­jó OFx S3K szövetek, kókuszfutók, lábtörlők, lino- ■ vaanwMll leum, lópokrócok, halinák, angorabőr 

óriási választékban megérkeztek! 
„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

HORN és ERDÉLYI Debrecen, Hossuth-utca 19. sz.
Csokonai színházzal szemben. MK~ Szabott árak I

Hirdessen a Hajduföldben!

Weisz Manfréd gyártmányú folytonégö kályhába legjobbal;
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

vasuzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.

Nyomatott a Magyar Nemzeti KÍnyv- és, Lapkiadóvá!. nyomdájábanTeZecen, Feren^JózsS’őT
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APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további sző 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 filler. Minden további sző 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számittatnak.

AJANDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolit* (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszivó- 

1 gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

|LAKÁS
J

Háromszobás
fürdőszobás, emeleti utcai lakás 
azonnal kiadó, Szent Anna-u. 29. sz.

512
Gyümölcsös

és konyhakert melegágyakkal — 
egy szoba-konyhás lakással; — 
ugyanott egy bútorozott különbejá- 
ratu szoba, előszobával kiadó; — 
ugyancsak ott egy kis stráfszekér, 
egy répavágó és egy finom zsakett­
öltöny eladó, Széchényi-ut 21. sz.

511
Bútorozott

szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

AJÁNLAT
Király kávéi

mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

28 éves
nőtlen füszerkereskedősegéd segédi, 
raktárnoki, vagy bármily alkalma­
zásba elmenne december hó 15-re, 
vagy január hó 1-re. Belényesy 
László Debrecen, Honvéd-utca 9. 
szám.

Kitűnő 
házikoszt, kihordásra is kaphatói
Hatvan-u. 70. I. em. 51Q>

KERESLET
Egy 

ügyes manicuröslány és egy tanuló, 
lány felvétetik Patak, Szent Anna-
42. szám. 3

ELADÁS
Tűzifa és szén, 

száraz tölgy és bükk hasábosán éo 
, apritva, valamint I. oszt gyökér­

mentes tölgy tuskó legjutányesab- 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-at 18-b. 
István malommal szemben. Telefon:

; 4—64 szám.
Használt

bútorok eladok, Ispotály-u. 13.

ciflpózs. Lengyel csiw
Fest, tisztit, mos
Ágytolíat gőzzel felelősség mellet! tiszti

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú, garantált minőségű 

nagyon olc-ón kapható:

STERN festélröletÉbeii
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében I 
• győződjön meg. •

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, 
tojásbrikett .. 

tűzifa
bükk és tölgy csontszáraz minőségben 

Rrtorta bükkfaszen 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Sabányi Sándor utóda
Láng MIKLÓS 

legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-49.
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.38 —.48

. 2.38

. 3.88

. 3.48

. 1.88

. 3.88

. 6.28

. 2.48
28 2.88

. 8.78
1.48

figyelemre méltó olcsó árakt 
Crepp de chine la adómentes 
íaftalin I. minden szín . . 

Eolin 100 széles.....................
Kalapbársony .... 
Skót kelme 100 széles '. " 
Angol kelnie 100 széles . . 
Cord bársony.....................
Zslnór-vclur „Cosmanosi“ 
Flanell divatos minta . . 
Tonus flanell 75 széles . . ' 
Silón kelengyére .... 
Lepedővászon 150 széles . . 
Lepedővászon 180 széles . . 
Klott színes 140 széles . . . 
Etamin 150 széles.....................
Grenadin 150 széles . . ' * 
Tusor 150 széles.....................

Selyemsál ...............................
Futószőnyeg Hollandi . . . 
Flanelltakaró nehéz .... 
Sport socni.........................................
Klott paplan fehér vattával, virágos 

felső húzás ....... 25.86 
Törököt paplan ............................... 16.86

A BÉKE áruház 
uj helyiségében 

Szent Anna-utca 2. szám.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóválláía


